
SOBRE CUESTIONES ECOLÓGICAS

Abril 2024 Tamaño de la muestra : 1 511 personas

ENCUESTA



Empresa responsable: Cluster17

Técnica: entrevistas online

Universo: población de 18 años y más residente en España y con derecha de voto.

Muestreo: Cuotas por sexo, edad, comunidad autónoma, dimensión del municipio, categoría 
socio-profesional y voto pasado en las elecciones generales de noviembre de 2019.

Tamaño de la muestra: 1511 personas

Trabajo de campo: del 02 al 04 de abril 2023

Error muestral: Para un nivel de confianza del 95%, el margen de error de la muestra es de +/-
2,5% máximo.    

Ficha Técnica 



RESULTADOS



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

71%

23%

6%

El calentamiento global es
principalmente consecuencia de la

actividad humana

El calentamiento global es
principalmente consecuencia de

causas naturales

No hay calentamiento global



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster

El calentamiento 
global es 

principalmente 
consecuencia de la 
actividad humana

El calentamiento 
global es 

principalmente 
consecuencia de 
causas naturales

No hay 
calentamiento 

global

Los Multiculturalistas 100% 0% 0%
Los Progresistas 92% 8% 0%
Los Laboristas 95% 5% 0%
Los Antisistema 83% 16% 1%

Los Republicanos 87% 6% 7%
Los Socialdemócratas 91% 7% 2%

Los Enfadados 64% 36% 0%
Los Eclécticos 70% 29% 1%
Los Arraigados 72% 27% 1%

Los Conservadores 76% 12% 12%
Los Liberales 44% 46% 10%

Los Antiasistencialistas 30% 54% 16%
Los Autoritarios 71% 20% 9%

Los Tradicionalistas 47% 43% 9%
Los Anti-intervencionistas 39% 40% 21%

Los Patriotas 5% 74% 21%
Gran total 71% 23% 6%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023

El calentamiento 
global es 

principalmente 
consecuencia de la 
actividad humana

El calentamiento global 
es principalmente 
consecuencia de 
causas naturales

No hay 
calentamiento global

Abstención 66% 23% 11%
Partido Popular 68% 30% 3%

Partido Socialista Obrero Español 92% 8% 0%
Sumar 83% 17% 0%

Vox 19% 58% 22%
Intervalo de edad

18-24 79% 20% 1%
25-34 69% 25% 6%
35-49 64% 26% 10%
50-64 74% 22% 4%
64-75 68% 27% 5%
75+ 79% 14% 7%
CSP

Profesiones independientes 66% 26% 8%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 74% 13% 12%

Profesiones intermedias 67% 27% 7%
Empleados 77% 19% 4%

Obreros 64% 25% 11%
Jubilados 73% 21% 6%

Otros inactivos 82% 17% 1%
Gran total 71% 23% 6%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso

El calentamiento global 
es principalmente 

consecuencia de la 
actividad humana

El calentamiento global 
es principalmente 

consecuencia de causas 
naturales

No hay calentamiento 
global

Menos de 1000 euros 74% 21% 5%
1000-1500 euros 64% 28% 8%
1500-2000 euros 76% 19% 5%
2000-3000 euros 74% 24% 2%
3000-5000 euros 67% 20% 14%

Más de 5000 euros 68% 28% 4%
Región

Andalucía 65% 32% 3%
Aragón 85% 10% 5%
Asturias 70% 23% 7%

Castilla y León 49% 39% 12%
Castilla-La Mancha 43% 28% 30%

Cataluña 84% 14% 2%
Comunidad autónoma de Canarias 74% 14% 12%

Comunidad de Madrid 67% 27% 6%
Comunidad Valenciana 84% 14% 1%

Euskadi 75% 25% 0%
Galicia 78% 8% 14%

Islas Baleares 81% 18% 1%
tamaño del municipio

Municipio de menos de 3.000 habitantes 79% 19% 2%
Municipio entre 3.000 y 9.999 habitantes 59% 35% 6%

Municipio entre 10.000 y 29.999 habitantes 77% 18% 5%
Municipio entre 30.000 y 99.999 habitantes 68% 24% 8%

Municipio de más de 100.000 habitantes 71% 23% 6%
Gran total 71% 23% 6%



En una escala del 0 al 10, ¿cuánto le preocupa las consecuencias del calentamiento global 
en España? 0 significa que no está preocupado en absoluto, 10 que está muy preocupado

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Nota media 

6,9



En una escala del 0 al 10, ¿cuánto le preocupa las consecuencias del calentamiento global 
en España? 0 significa que no está preocupado en absoluto, 10 que está muy preocupado

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster nota media
Los Multiculturalistas 9,2

Los Progresistas 8,9
Los Laboristas 8,4

Los Antisistema 8,0
Los Republicanos 7,3

Los Socialdemócratas 8,2
Los Enfadados 6,6
Los Eclécticos 7,8
Los Arraigados 6,4

Los Conservadores 7,0
Los Liberales 6,0

Los Antiasistencialistas 4,1
Los Autoritarios 5,5

Los Tradicionalistas 4,4
Los Anti-intervencionistas 4,1

Los Patriotas 2,5
Gran total 6,9

voto del 23J-2023 nota media
Abstención 6,0

Partido Popular 6,3
PSOE 8,3
Sumar 8,6

Vox 3,2
Intervalo de edad

18-24 6,7
25-34 6,7
35-49 6,6
50-64 7,2
64-75 7,3
75+ 7,0
CSP

Profesiones independientes 6,5
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 7,0

Profesiones intermedias 6,9
Empleados 6,8

Obreros 6,6
Jubilados 7,3

Otros inactivos 7,0
Gran total 6,9

Ingreso nota media
Menos de 1000 euros 6,8

1000-1500 euros 7,0
1500-2000 euros 6,9
2000-3000 euros 7,3
3000-5000 euros 6,8

Más de 5000 euros 6,8
Región

Andalucía 6,8
Aragón 7,1
Asturias 6,4

Castilla y León 5,9
Castilla-La Mancha 5,7

Cataluña 7,6
Comunidad autónoma de Canarias 7,6

Comunidad de Madrid 6,7
Comunidad Valenciana 7,4

Euskadi 7,3
Galicia 7,1

Islas Baleares 8,3
tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 7,1
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 7,2

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 6,7
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 7,1

Más de 100.000 habitantes 6,9
Gran total 6,9



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

78%

22%

El despliegue de instalaciones de generación de electricidad
renovable (eólica y solar fotovoltaica) debe ser ordenado

para controlar su impacto en los territorios y se debe
garantizar que sus beneficios reviertan en las comunidades

locales. No todas las i

Hay que acelerar todo lo posible el despliegue de
instalaciones de generación de electricidad renovable (eólica
y solar fotovoltaica). Su impacto en los territorios es mínimo

comparado con sus beneficios para luchar contra la crisis
climática.



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster

El despliegue de instalaciones de generación de electricidad 
renovable (eólica y solar fotovoltaica) debe ser ordenado para 

controlar su impacto en los territorios y se debe garantizar 
que sus beneficios reviertan en las comunidades locales. No 

todas las instalaciones están justificadas.

Hay que acelerar todo lo posible el despliegue de instalaciones 
de generación de electricidad renovable (eólica y solar 

fotovoltaica). Su impacto en los territorios es mínimo comparado 
con sus beneficios para luchar contra la crisis climática.

Los Multiculturalistas 76% 24%
Los Progresistas 76% 24%
Los Laboristas 85% 15%
Los Antisistema 70% 30%

Los Republicanos 83% 17%
Los Socialdemócratas 62% 38%

Los Enfadados 86% 14%
Los Eclécticos 60% 40%
Los Arraigados 81% 19%

Los Conservadores 67% 33%
Los Liberales 89% 11%

Los Antiasistencialistas 85% 15%
Los Autoritarios 67% 33%

Los Tradicionalistas 94% 6%
Los Anti-intervencionistas 82% 18%

Los Patriotas 94% 6%
Gran total 78% 22%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023

El despliegue de instalaciones de generación de electricidad 
renovable (eólica y solar fotovoltaica) debe ser ordenado para 

controlar su impacto en los territorios y se debe garantizar que sus 
beneficios reviertan en las comunidades locales. No todas las 

instalaciones están justificadas.

Hay que acelerar todo lo posible el despliegue de instalaciones de 
generación de electricidad renovable (eólica y solar fotovoltaica). Su 
impacto en los territorios es mínimo comparado con sus beneficios 

para luchar contra la crisis climática.

Abstención 78% 22%

Partido Popular 71% 29%

PSOE 75% 25%

Sumar 84% 16%

Vox 96% 4%

Intervalo de edad

18-24 73% 27%

25-34 70% 30%

35-49 76% 24%

50-64 85% 15%

64-75 78% 22%

75+ 73% 27%

Gran total 78% 22%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

CSP

El despliegue de instalaciones de generación de electricidad 
renovable (eólica y solar fotovoltaica) debe ser ordenado para 
controlar su impacto en los territorios y se debe garantizar que 
sus beneficios reviertan en las comunidades locales. No todas 

las instalaciones están justificadas.

Hay que acelerar todo lo posible el despliegue de instalaciones de 
generación de electricidad renovable (eólica y solar fotovoltaica). Su 
impacto en los territorios es mínimo comparado con sus beneficios 

para luchar contra la crisis climática.

Profesiones independientes 75% 25%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 77% 23%

Profesiones intermedias 87% 13%
Empleados 78% 22%

Obreros 85% 15%
Jubilados 76% 24%

Otros inactivos 56% 44%
Ingreso

Menos de 1000 euros 64% 36%
1000-1500 euros 78% 22%
1500-2000 euros 80% 20%
2000-3000 euros 77% 23%
3000-5000 euros 82% 18%

Más de 5000 euros 88% 12%
Gran total 78% 22%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Región

El despliegue de instalaciones de generación de electricidad 
renovable (eólica y solar fotovoltaica) debe ser ordenado para 
controlar su impacto en los territorios y se debe garantizar que 
sus beneficios reviertan en las comunidades locales. No todas 

las instalaciones están justificadas.

Hay que acelerar todo lo posible el despliegue de instalaciones de 
generación de electricidad renovable (eólica y solar fotovoltaica). 

Su impacto en los territorios es mínimo comparado con sus 
beneficios para luchar contra la crisis climática.

Andalucía 78% 22%
Aragón 55% 45%
Asturias 86% 14%

Castilla y León 82% 18%
Castilla-La Mancha 71% 29%

Cataluña 71% 29%
Comunidad autónoma de Canarias 63% 37%

Comunidad de Madrid 84% 16%
Comunidad Valenciana 74% 26%

Euskadi 75% 25%
Galicia 90% 10%

Islas Baleares 82% 18%
tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 79% 21%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 87% 13%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 76% 24%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 72% 28%

Más de 100.000 habitantes 79% 21%
Gran total 78% 22%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

69%

31%

El desarrollo de las energías renovables
es imperativo para luchar contra la crisis

climática

Las energías renovables no son una
solución para la crisis climática



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster
El desarrollo de las energías renovables 
es imperativo para luchar contra la crisis 

climática

Las energías renovables no son una 
solución para la crisis climática

Los Multiculturalistas 92% 8%
Los Progresistas 92% 8%
Los Laboristas 90% 10%
Los Antisistema 81% 19%

Los Republicanos 81% 19%
Los Socialdemócratas 90% 10%

Los Enfadados 63% 37%
Los Eclécticos 64% 36%
Los Arraigados 86% 14%

Los Conservadores 68% 32%
Los Liberales 53% 47%

Los Antiasistencialistas 34% 66%
Los Autoritarios 68% 32%

Los Tradicionalistas 36% 64%
Los Anti-intervencionistas 38% 62%

Los Patriotas 11% 89%
Gran total 69% 31%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023
El desarrollo de las energías renovables 
es imperativo para luchar contra la crisis 

climática

Las energías renovables no son una 
solución para la crisis climática

Abstención 59% 41%
Partido Popular 72% 28%

PSOE 87% 13%
Sumar 91% 9%

Vox 21% 79%
Intervalo de edad

18-24 85% 15%
25-34 69% 31%
35-49 59% 41%
50-64 73% 27%
64-75 69% 31%
75+ 71% 29%
CSP

Profesiones independientes 67% 33%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 70% 30%

Profesiones intermedias 65% 35%
Empleados 70% 30%

Obreros 52% 48%
Jubilados 70% 30%

Otros inactivos 91% 9%
Gran total 69% 31%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso
El desarrollo de las energías renovables 
es imperativo para luchar contra la crisis 

climática

Las energías renovables no son una 
solución para la crisis climática

Menos de 1000 euros 78% 22%
1000-1500 euros 60% 40%
1500-2000 euros 63% 37%
2000-3000 euros 76% 24%
3000-5000 euros 69% 31%

Más de 5000 euros 71% 29%
Región

Andalucía 64% 36%
Aragón 73% 27%
Asturias 42% 58%

Castilla y León 61% 39%
Castilla-La Mancha 47% 53%

Cataluña 75% 25%
Comunidad autónoma de Canarias 71% 29%

Comunidad de Madrid 66% 34%
Comunidad Valenciana 81% 19%

Euskadi 80% 20%
Galicia 78% 22%

Islas Baleares 81% 19%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 78% 22%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 75% 25%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 74% 26%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 61% 39%

Más de 100.000 habitantes 69% 31%
Gran total 69% 31%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques eólicos en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

75%

25%

A favor En contra



LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 29% 50% 19% 2% 79% 21%
Los Progresistas 26% 52% 21% 2% 78% 22%
Los Laboristas 30% 56% 14% 0% 85% 15%
Los Antisistema 28% 42% 30% 0% 70% 30%

Los Republicanos 25% 64% 10% 1% 89% 11%
Los Socialdemócratas 30% 55% 15% 0% 85% 15%

Los Enfadados 35% 35% 9% 21% 70% 30%
Los Eclécticos 27% 71% 2% 0% 98% 2%
Los Arraigados 10% 73% 15% 2% 83% 17%

Los Conservadores 13% 69% 18% 1% 82% 18%
Los Liberales 15% 60% 21% 5% 74% 26%

Los Antiasistencialistas 17% 36% 24% 24% 53% 47%
Los Autoritarios 34% 45% 18% 3% 79% 21%

Los Tradicionalistas 12% 37% 37% 13% 50% 50%
Los Anti-intervencionistas 7% 60% 24% 8% 68% 32%

Los Patriotas 5% 13% 21% 61% 18% 82%
Gran total 23% 52% 18% 7% 75% 25%

¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques eólicos en España?



LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en 
contra A favor En contra

Abstención 12% 62% 18% 8% 74% 26%
Partido Popular 25% 54% 18% 3% 79% 21%

PSOE 32% 52% 14% 1% 84% 16%
Sumar 42% 44% 14% 0% 86% 14%

Vox 5% 23% 29% 43% 28% 72%
Intervalo de edad

18-24 17% 48% 33% 1% 66% 34%
25-34 30% 55% 12% 2% 86% 14%
35-49 24% 43% 17% 15% 68% 32%
50-64 17% 61% 17% 4% 79% 21%
64-75 26% 50% 18% 6% 76% 24%
75+ 23% 57% 13% 7% 80% 20%
CSP

Profesiones independientes 33% 40% 18% 9% 73% 27%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 25% 46% 20% 9% 71% 29%

Profesiones intermedias 20% 56% 22% 2% 76% 24%
Empleados 24% 51% 15% 10% 75% 25%

Obreros 13% 61% 24% 2% 74% 26%
Jubilados 24% 53% 16% 7% 78% 22%

Otros inactivos 19% 69% 11% 1% 89% 11%
Gran total 23% 52% 18% 7% 75% 25%

¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques eólicos en España?



LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra
Menos de 1000 euros 17% 56% 19% 8% 73% 27%

1000-1500 euros 17% 60% 13% 10% 78% 22%
1500-2000 euros 24% 50% 16% 10% 74% 26%
2000-3000 euros 32% 46% 18% 4% 78% 22%
3000-5000 euros 19% 51% 23% 7% 71% 29%

Más de 5000 euros 27% 58% 13% 2% 85% 15%
Región

Andalucía 22% 53% 14% 11% 76% 24%
Aragón 16% 67% 14% 3% 83% 17%
Asturias 18% 48% 21% 12% 67% 33%

Castilla y León 23% 58% 12% 6% 82% 18%
Castilla-La Mancha 11% 48% 38% 2% 59% 41%

Cataluña 22% 58% 11% 8% 81% 19%
Comunidad autónoma de Canarias 45% 23% 29% 3% 68% 32%

Comunidad de Madrid 22% 47% 22% 10% 68% 32%
Comunidad Valenciana 28% 44% 25% 3% 71% 29%

Euskadi 33% 57% 10% 1% 90% 10%
Galicia 18% 57% 17% 8% 75% 25%

Islas Baleares 30% 53% 14% 3% 83% 17%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 27% 51% 17% 5% 79% 21%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 32% 55% 10% 4% 86% 14%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 23% 49% 17% 10% 73% 27%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 17% 55% 17% 11% 72% 28%

Más de 100.000 habitantes 23% 52% 20% 5% 75% 25%
Gran total 23% 52% 18% 7% 75% 25%

¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques eólicos en España?



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques solares fotovoltaicos en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

80%

20%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques solares fotovoltaicos en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en 
contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 35% 48% 10% 7% 83% 17%

Los Progresistas 50% 49% 1% 0% 99% 1%

Los Laboristas 34% 59% 8% 0% 92% 8%

Los Antisistema 28% 54% 18% 0% 82% 18%

Los Republicanos 30% 63% 7% 1% 93% 7%

Los Socialdemócratas 34% 54% 9% 2% 89% 11%

Los Enfadados 36% 37% 25% 3% 72% 28%

Los Eclécticos 27% 54% 19% 0% 81% 19%

Los Arraigados 14% 79% 7% 0% 93% 7%

Los Conservadores 44% 50% 5% 1% 94% 6%

Los Liberales 21% 54% 15% 10% 75% 25%

Los Antiasistencialistas 10% 46% 25% 19% 56% 44%

Los Autoritarios 45% 38% 13% 5% 83% 17%

Los Tradicionalistas 18% 28% 38% 16% 46% 54%

Los Anti-intervencionistas 9% 58% 25% 8% 67% 33%

Los Patriotas 9% 43% 16% 32% 51% 49%

Gran total 29% 51% 14% 6% 80% 20%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques solares fotovoltaicos en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 20% 56% 17% 7% 76% 24%
Partido Popular 32% 50% 15% 3% 82% 18%

PSOE 41% 52% 6% 0% 93% 7%
Sumar 42% 50% 8% 0% 92% 8%

Vox 8% 41% 24% 27% 49% 51%
Intervalo de edad

18-24 32% 55% 12% 1% 87% 13%
25-34 37% 42% 19% 2% 79% 21%
35-49 30% 48% 15% 7% 78% 22%
50-64 24% 56% 14% 6% 80% 20%
64-75 31% 48% 14% 7% 79% 21%
75+ 26% 58% 9% 7% 84% 16%
CSP

Profesiones independientes 36% 36% 19% 9% 72% 28%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 33% 44% 14% 9% 77% 23%

Profesiones intermedias 23% 60% 12% 6% 82% 18%
Empleados 28% 50% 16% 6% 78% 22%

Obreros 24% 56% 17% 3% 80% 20%
Jubilados 29% 53% 12% 7% 81% 19%

Otros inactivos 25% 56% 17% 2% 81% 19%
Gran total 29% 51% 14% 6% 80% 20%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la instalación de 
nuevos parques solares fotovoltaicos en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en 
contra

Muy en 
contra A favor En contra

Menos de 1000 euros 32% 44% 15% 10% 76% 24%
1000-1500 euros 26% 63% 8% 3% 89% 11%
1500-2000 euros 32% 48% 17% 4% 80% 20%
2000-3000 euros 34% 49% 12% 4% 83% 17%
3000-5000 euros 22% 50% 18% 10% 72% 28%

Más de 5000 euros 28% 58% 11% 2% 87% 13%
Región

Andalucía 24% 51% 23% 2% 75% 25%
Aragón 15% 72% 4% 9% 88% 12%
Asturias 18% 52% 19% 11% 70% 30%

Castilla y León 31% 53% 11% 5% 84% 16%
Castilla-La Mancha 31% 44% 10% 15% 75% 25%

Cataluña 28% 57% 14% 2% 84% 16%
Comunidad autónoma de Canarias 44% 25% 25% 6% 69% 31%

Comunidad de Madrid 27% 46% 17% 10% 72% 28%
Comunidad Valenciana 49% 35% 8% 7% 85% 15%

Euskadi 39% 52% 8% 1% 91% 9%
Galicia 27% 61% 7% 6% 88% 12%

Islas Baleares 37% 61% 1% 1% 98% 2%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 20% 59% 18% 3% 78% 22%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 33% 54% 8% 5% 87% 13%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 32% 43% 16% 9% 75% 25%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 26% 55% 15% 4% 80% 20%

Más de 100.000 habitantes 29% 53% 13% 5% 82% 18%
Gran total 29% 51% 14% 6% 80% 20%



¿Cree que la instalación de turbinas eólicas en los montes españoles causa más 
inconvenientes que beneficios a los municipios donde se instalan?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

41%

59%

Sí No



¿Cree que la instalación de turbinas eólicas en los montes españoles causa más 
inconvenientes que beneficios a los municipios donde se instalan?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien 
no

No, en 
absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 4% 31% 52% 14% 35% 65%

Los Progresistas 4% 35% 53% 7% 40% 60%

Los Laboristas 4% 34% 52% 10% 38% 62%

Los Antisistema 0% 39% 42% 19% 39% 61%

Los Republicanos 6% 23% 57% 15% 28% 72%

Los Socialdemócratas 4% 27% 63% 7% 30% 70%

Los Enfadados 13% 26% 59% 2% 39% 61%

Los Eclécticos 1% 40% 47% 13% 40% 60%

Los Arraigados 11% 12% 76% 1% 23% 77%

Los Conservadores 1% 19% 77% 4% 19% 81%

Los Liberales 7% 31% 53% 9% 37% 63%

Los Antiasistencialistas 45% 24% 21% 10% 69% 31%

Los Autoritarios 9% 29% 54% 8% 39% 61%

Los Tradicionalistas 16% 48% 33% 2% 65% 35%

Los Anti-intervencionistas 24% 32% 37% 7% 56% 44%

Los Patriotas 62% 23% 8% 6% 85% 15%

Gran total 11% 30% 51% 8% 41% 59%



¿Cree que la instalación de turbinas eólicas en los montes españoles causa más 
inconvenientes que beneficios a los municipios donde se instalan?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien 
no

No, en 
absoluto Sí No

Abstención 12% 33% 50% 6% 45% 55%
Partido Popular 8% 28% 57% 7% 36% 64%

PSOE 4% 26% 58% 13% 29% 71%
Sumar 1% 30% 62% 7% 31% 69%

Vox 45% 34% 15% 6% 78% 22%
Intervalo de edad

18-24 6% 40% 49% 4% 46% 54%
25-34 5% 33% 55% 7% 38% 62%
35-49 18% 32% 42% 7% 51% 49%
50-64 10% 29% 52% 9% 39% 61%
64-75 10% 25% 54% 11% 35% 65%
75+ 8% 18% 62% 13% 25% 75%
CSP

Profesiones independientes 26% 27% 40% 8% 53% 47%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 12% 30% 42% 16% 42% 58%

Profesiones intermedias 5% 31% 53% 11% 36% 64%
Empleados 13% 30% 48% 9% 43% 57%

Obreros 9% 37% 51% 3% 46% 54%
Jubilados 9% 22% 58% 12% 31% 69%

Otros inactivos 2% 37% 61% 1% 39% 61%
Gran total 11% 30% 51% 8% 41% 59%



¿Cree que la instalación de turbinas eólicas en los montes españoles causa más 
inconvenientes que beneficios a los municipios donde se instalan?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien 
no

No, en 
absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 12% 34% 50% 5% 45% 55%
1000-1500 euros 15% 26% 52% 7% 41% 59%
1500-2000 euros 7% 36% 49% 8% 43% 57%
2000-3000 euros 12% 28% 50% 11% 39% 61%
3000-5000 euros 8% 29% 55% 8% 37% 63%

Más de 5000 euros 11% 21% 52% 16% 32% 68%
Región

Andalucía 13% 27% 51% 9% 40% 60%
Aragón 12% 26% 58% 5% 37% 63%
Asturias 16% 48% 26% 9% 64% 36%

Castilla y León 25% 21% 42% 12% 46% 54%
Castilla-La Mancha 7% 43% 44% 6% 50% 50%

Cataluña 4% 22% 66% 8% 25% 75%
Comunidad autónoma de Canarias 7% 35% 46% 12% 42% 58%

Comunidad de Madrid 17% 34% 40% 9% 51% 49%
Comunidad Valenciana 3% 33% 58% 6% 36% 64%

Euskadi 18% 44% 31% 7% 62% 38%
Galicia 7% 29% 57% 7% 36% 64%

Islas Baleares 6% 27% 61% 7% 32% 68%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 20% 59% 18% 3% 78% 22%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 33% 54% 8% 5% 87% 13%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 32% 43% 16% 9% 75% 25%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 26% 55% 15% 4% 80% 20%

Más de 100.000 habitantes 29% 53% 13% 5% 82% 18%
Gran total 11% 30% 51% 8% 41% 59%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la extensión del 
funcionamiento de las centrales nucleares actualmente operativas en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

58%

42%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la extensión del 
funcionamiento de las centrales nucleares actualmente operativas en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 3% 9% 15% 72% 12% 88%

Los Progresistas 5% 20% 24% 52% 25% 75%

Los Laboristas 5% 25% 31% 40% 30% 70%

Los Antisistema 17% 31% 35% 17% 48% 52%

Los Republicanos 25% 35% 26% 14% 60% 40%

Los Socialdemócratas 6% 50% 29% 15% 56% 44%

Los Enfadados 56% 24% 14% 6% 80% 20%

Los Eclécticos 7% 24% 62% 7% 31% 69%

Los Arraigados 32% 33% 17% 18% 65% 35%

Los Conservadores 22% 39% 24% 14% 62% 38%

Los Liberales 67% 26% 7% 0% 93% 7%

Los Antiasistencialistas 68% 19% 7% 5% 87% 13%

Los Autoritarios 28% 27% 19% 26% 55% 45%

Los Tradicionalistas 56% 36% 4% 4% 92% 8%

Los Anti-intervencionistas 65% 29% 4% 2% 94% 6%

Los Patriotas 90% 7% 0% 3% 97% 3%

Gran total 30% 28% 22% 20% 58% 42%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la extensión del 
funcionamiento de las centrales nucleares actualmente operativas en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en 
contra A favor En contra

Abstención 31% 28% 27% 14% 59% 41%
Partido Popular 39% 38% 9% 13% 77% 23%

PSOE 11% 28% 33% 29% 39% 61%
Sumar 19% 20% 23% 38% 39% 61%

Vox 76% 13% 5% 7% 88% 12%
Intervalo de edad

18-24 27% 26% 12% 35% 53% 47%
25-34 30% 22% 35% 13% 51% 49%
35-49 41% 22% 20% 17% 63% 37%
50-64 24% 34% 22% 19% 59% 41%
64-75 25% 28% 18% 29% 53% 47%
75+ 20% 38% 23% 19% 59% 41%
CSP

Profesiones independientes 36% 32% 22% 10% 68% 32%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 49% 26% 14% 11% 74% 26%

Profesiones intermedias 31% 33% 16% 20% 64% 36%
Empleados 28% 23% 33% 17% 51% 49%

Obreros 31% 25% 26% 18% 56% 44%
Jubilados 23% 33% 20% 24% 56% 44%

Otros inactivos 18% 37% 18% 27% 55% 45%
Gran total 30% 28% 22% 20% 58% 42%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la extensión del 
funcionamiento de las centrales nucleares actualmente operativas en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en 
contra A favor En contra

Menos de 1000 euros 21% 18% 21% 40% 39% 61%
1000-1500 euros 24% 28% 37% 12% 51% 49%
1500-2000 euros 31% 27% 23% 19% 58% 42%
2000-3000 euros 30% 33% 16% 21% 63% 37%
3000-5000 euros 42% 37% 11% 10% 79% 21%

Más de 5000 euros 38% 19% 23% 20% 57% 43%
Región

Andalucía 33% 26% 32% 9% 59% 41%
Aragón 31% 44% 20% 5% 75% 25%
Asturias 33% 33% 10% 24% 67% 33%

Castilla y León 40% 23% 23% 14% 63% 37%
Castilla-La Mancha 47% 32% 7% 14% 79% 21%

Cataluña 22% 31% 28% 19% 53% 47%
Comunidad autónoma de Canarias 13% 33% 10% 44% 46% 54%

Comunidad de Madrid 43% 25% 16% 15% 69% 31%
Comunidad Valenciana 13% 28% 28% 31% 41% 59%

Euskadi 10% 22% 22% 46% 32% 68%
Galicia 27% 24% 26% 22% 52% 48%

Islas Baleares 18% 13% 16% 53% 31% 69%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 17% 33% 20% 29% 51% 49%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 34% 25% 10% 31% 59% 41%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 21% 32% 26% 21% 53% 47%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 33% 29% 23% 15% 62% 38%

Más de 100.000 habitantes 32% 26% 22% 20% 58% 42%
Gran total 30% 28% 22% 20% 58% 42%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la apertura 
de nuevas centrales nucleares en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

52%

48%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la apertura 
de nuevas centrales nucleares en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 3% 5% 13% 79% 8% 92%
Los Progresistas 3% 13% 22% 62% 16% 84%
Los Laboristas 4% 16% 20% 60% 20% 80%

Los Antisistema 15% 16% 40% 29% 31% 69%
Los Republicanos 20% 20% 41% 19% 40% 60%

Los Socialdemócratas 4% 39% 31% 26% 43% 57%
Los Enfadados 35% 42% 14% 8% 78% 22%
Los Eclécticos 11% 11% 68% 10% 23% 77%
Los Arraigados 27% 48% 22% 3% 75% 25%

Los Conservadores 21% 39% 18% 22% 60% 40%
Los Liberales 60% 29% 8% 3% 89% 11%

Los Antiasistencialistas 62% 19% 3% 15% 81% 19%
Los Autoritarios 25% 26% 8% 41% 51% 49%

Los Tradicionalistas 52% 44% 3% 1% 96% 4%
Los Anti-intervencionistas 56% 42% 1% 1% 98% 2%

Los Patriotas 69% 31% 0% 0% 100% 0%
Gran total 25% 27% 21% 27% 52% 48%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la apertura de 
nuevas centrales nucleares en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 25% 27% 28% 20% 52% 48%
Partido Popular 34% 42% 12% 12% 77% 23%

PSOE 8% 18% 29% 46% 26% 74%
Sumar 18% 13% 19% 50% 31% 69%

Vox 65% 26% 5% 4% 91% 9%
Intervalo de edad

18-24 26% 35% 9% 30% 61% 39%
25-34 29% 18% 32% 21% 47% 53%
35-49 30% 28% 19% 24% 57% 43%
50-64 21% 27% 25% 27% 48% 52%
64-75 28% 22% 15% 35% 50% 50%
75+ 16% 33% 20% 31% 49% 51%
CSP

Profesiones independientes 28% 28% 25% 20% 55% 45%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 42% 22% 18% 18% 64% 36%

Profesiones intermedias 28% 23% 17% 32% 51% 49%
Empleados 22% 26% 27% 25% 47% 53%

Obreros 29% 22% 23% 26% 51% 49%
Jubilados 22% 27% 17% 33% 50% 50%

Otros inactivos 18% 39% 22% 21% 56% 44%
Gran total 25% 27% 21% 27% 52% 48%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de la apertura de 
nuevas centrales nucleares en España?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en 
contra A favor En contra

Menos de 1000 euros 22% 20% 23% 35% 42% 58%
1000-1500 euros 19% 31% 32% 19% 49% 51%
1500-2000 euros 20% 30% 20% 30% 50% 50%
2000-3000 euros 26% 27% 16% 31% 53% 47%
3000-5000 euros 34% 33% 15% 18% 67% 33%

Más de 5000 euros 42% 8% 26% 24% 50% 50%
Región

Andalucía 27% 29% 31% 12% 56% 44%
Aragón 28% 47% 19% 6% 75% 25%
Asturias 34% 12% 28% 25% 46% 54%

Castilla y León 29% 32% 10% 29% 61% 39%
Castilla-La Mancha 37% 27% 20% 17% 63% 37%

Cataluña 15% 26% 30% 29% 41% 59%
Comunidad autónoma de Canarias 13% 25% 15% 47% 38% 62%

Comunidad de Madrid 39% 26% 16% 20% 65% 35%
Comunidad Valenciana 12% 34% 15% 38% 47% 53%

Euskadi 6% 12% 21% 62% 17% 83%
Galicia 32% 19% 21% 28% 51% 49%

Islas Baleares 17% 6% 13% 64% 23% 77%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 18% 25% 23% 34% 43% 57%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 26% 29% 16% 29% 55% 45%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 18% 34% 20% 28% 52% 48%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 29% 23% 26% 22% 52% 48%

Más de 100.000 habitantes 27% 25% 20% 28% 52% 48%
Gran total 25% 27% 21% 27% 52% 48%



¿Está de acuerdo con que las empresas del sector energético deben pagar un impuesto 
extraordinario sobre sus ingresos para financiar la lucha contra el cambio climático, 
incluso aunque estén en pérdidas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

64%

36%

Sí No



¿Está de acuerdo con que las empresas del sector energético deben pagar un impuesto extraordinario sobre 
sus ingresos para financiar la lucha contra el cambio climático, incluso aunque estén en pérdidas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente 
de acuerdo

Sí, más bien de 
acuerdo

No, más bien 
en desacuerdo

No, en 
absoluto en 
desacuerdo

Sí No

Los Multiculturalistas 79% 19% 2% 0% 98% 2%
Los Progresistas 69% 25% 6% 0% 93% 7%
Los Laboristas 50% 39% 10% 0% 89% 11%

Los Antisistema 60% 21% 19% 0% 81% 19%
Los Republicanos 29% 24% 23% 25% 53% 47%

Los Socialdemócratas 34% 48% 17% 1% 82% 18%
Los Enfadados 42% 30% 22% 6% 71% 29%
Los Eclécticos 58% 29% 12% 1% 87% 13%
Los Arraigados 39% 23% 36% 1% 63% 37%

Los Conservadores 14% 39% 34% 13% 53% 47%
Los Liberales 6% 20% 53% 21% 26% 74%

Los Antiasistencialistas 10% 21% 18% 51% 31% 69%
Los Autoritarios 30% 38% 23% 9% 68% 32%

Los Tradicionalistas 13% 15% 40% 31% 29% 71%
Los Anti-intervencionistas 7% 23% 37% 34% 30% 70%

Los Patriotas 3% 9% 49% 39% 11% 89%
Gran total 36% 28% 24% 12% 64% 36%



¿Está de acuerdo con que las empresas del sector energético deben pagar un impuesto 
extraordinario sobre sus ingresos para financiar la lucha contra el cambio climático, 
incluso aunque estén en pérdidas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente 
de acuerdo

Sí, más bien de 
acuerdo

No, más bien 
en 

desacuerdo

No, en 
absoluto en 
desacuerdo

Sí No

Abstención 33% 29% 25% 13% 62% 38%
Partido Popular 20% 33% 31% 16% 53% 47%

PSOE 52% 30% 16% 1% 83% 17%
Sumar 68% 25% 7% 1% 92% 8%

Vox 10% 11% 44% 36% 21% 79%
Intervalo de edad

18-24 40% 27% 25% 7% 67% 33%
25-34 51% 23% 13% 13% 74% 26%
35-49 27% 33% 24% 17% 60% 40%
50-64 30% 32% 25% 13% 62% 38%
64-75 49% 21% 23% 7% 70% 30%
75+ 39% 23% 32% 6% 62% 38%
CSP

Profesiones independientes 30% 23% 25% 22% 53% 47%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 28% 22% 27% 23% 50% 50%

Profesiones intermedias 28% 29% 22% 21% 57% 43%
Empleados 35% 37% 20% 8% 72% 28%

Obreros 37% 34% 14% 14% 72% 28%
Jubilados 44% 22% 27% 7% 66% 34%

Otros inactivos 31% 32% 31% 5% 64% 36%
Gran total 36% 28% 24% 12% 64% 36%



¿Está de acuerdo con que las empresas del sector energético deben pagar un impuesto 
extraordinario sobre sus ingresos para financiar la lucha contra el cambio climático, 
incluso aunque estén en pérdidas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente 
de acuerdo

Sí, más bien de 
acuerdo

No, más bien 
en desacuerdo

No, en 
absoluto en 
desacuerdo

Sí No

Menos de 1000 euros 49% 26% 18% 8% 74% 26%
1000-1500 euros 31% 36% 27% 7% 66% 34%
1500-2000 euros 36% 30% 24% 10% 66% 34%
2000-3000 euros 47% 24% 16% 13% 71% 29%
3000-5000 euros 21% 24% 35% 20% 45% 55%

Más de 5000 euros 16% 32% 27% 25% 48% 52%
Región

Andalucía 45% 19% 29% 6% 64% 36%
Aragón 15% 57% 14% 14% 72% 28%
Asturias 51% 15% 23% 11% 66% 34%

Castilla y León 25% 41% 19% 15% 66% 34%
Castilla-La Mancha 22% 47% 16% 15% 69% 31%

Cataluña 38% 31% 23% 8% 69% 31%
Comunidad autónoma de Canarias 23% 54% 19% 4% 77% 23%

Comunidad de Madrid 26% 26% 29% 20% 52% 48%
Comunidad Valenciana 52% 18% 25% 6% 69% 31%

Euskadi 45% 38% 5% 12% 83% 17%
Galicia 28% 35% 25% 11% 64% 36%

Islas baleares 67% 18% 6% 9% 85% 15%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 26% 35% 25% 14% 61% 39%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 48% 22% 19% 12% 69% 31%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 24% 42% 25% 9% 67% 33%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 42% 21% 26% 12% 62% 38%

Más de 100.000 habitantes 36% 27% 23% 14% 63% 37%
Gran total 36% 28% 24% 12% 64% 36%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

4%

19%

28%

49%

Las empresas del sector de la energía deben pagar menos impuestos que las de
otros sectores para disponer de más recursos que poder invertir en el

desarrollo de energías renovables.

Las empresas del sector de la energía deben pagar más impuestos para
financiar la lucha contra el cambio climático

Las empresas del sector de la energía no deben pagar más impuestos que de
otros sectores. Las decisiones de fiscalidad deben afectar a todas las empresas

por igual.

Las empresas del sector de la energía deben ser obligadas a invertir más en
energías renovables para financiar la lucha contra el cambio climático



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster

Las empresas del sector de la 
energía deben ser obligadas a 

invertir más en energías renovables 
para financiar la lucha contra el 

cambio climático

Las empresas del sector de la 
energía no deben pagar más 

impuestos que de otros sectores. 
Las decisiones de fiscalidad deben 
afectar a todas las empresas por 

igual.

Las empresas del sector de la 
energía deben pagar más 

impuestos para financiar la lucha 
contra el cambio climático

Las empresas del sector de la energía 
deben pagar menos impuestos que las 
de otros sectores para disponer de más 

recursos que poder invertir en el 
desarrollo de energías renovables.

Los Multiculturalistas 43% 2% 55% 0%
Los Progresistas 76% 7% 17% 1%
Los Laboristas 56% 8% 35% 1%
Los Antisistema 63% 7% 28% 2%

Los Republicanos 75% 17% 7% 1%
Los Socialdemócratas 59% 5% 35% 1%

Los Enfadados 36% 23% 36% 5%
Los Eclécticos 48% 11% 25% 15%
Los Arraigados 54% 40% 4% 2%

Los Conservadores 58% 25% 4% 13%
Los Liberales 33% 62% 3% 1%

Los Antiasistencialistas 25% 63% 3% 10%
Los Autoritarios 60% 28% 10% 2%

Los Tradicionalistas 33% 63% 1% 4%
Los Anti-intervencionistas 31% 57% 4% 8%

Los Patriotas 4% 87% 4% 5%
Gran total 49% 28% 19% 4%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023

Las empresas del sector de la 
energía deben ser obligadas a 

invertir más en energías renovables 
para financiar la lucha contra el 

cambio climático

Las empresas del sector de la 
energía no deben pagar más 

impuestos que de otros sectores. 
Las decisiones de fiscalidad deben 
afectar a todas las empresas por 

igual.

Las empresas del sector de la 
energía deben pagar más 

impuestos para financiar la lucha 
contra el cambio climático

Las empresas del sector de la energía 
deben pagar menos impuestos que las 

de otros sectores para disponer de 
más recursos que poder invertir en el 
desarrollo de energías renovables.

Abstención 52% 29% 14% 5%
Partido Popular 44% 38% 11% 7%

PSOE 58% 11% 30% 0%
Sumar 49% 4% 46% 1%

Vox 15% 73% 5% 7%
Intervalo de edad

18-24 53% 25% 20% 2%
25-34 44% 19% 35% 2%
35-49 45% 38% 11% 6%
50-64 54% 23% 18% 6%
64-75 40% 25% 33% 1%
75+ 54% 30% 13% 3%

Gran total 49% 28% 19% 4%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

CSP

Las empresas del sector de la 
energía deben ser obligadas a 

invertir más en energías renovables 
para financiar la lucha contra el 

cambio climático

Las empresas del sector de la 
energía no deben pagar más 

impuestos que de otros sectores. 
Las decisiones de fiscalidad deben 
afectar a todas las empresas por 

igual.

Las empresas del sector de la 
energía deben pagar más 

impuestos para financiar la lucha 
contra el cambio climático

Las empresas del sector de la energía 
deben pagar menos impuestos que 

las de otros sectores para disponer de 
más recursos que poder invertir en el 
desarrollo de energías renovables.

Profesiones independientes 43% 37% 15% 4%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 41% 35% 19% 4%

Profesiones intermedias 45% 36% 17% 3%
Empleados 53% 24% 20% 2%

Obreros 47% 24% 21% 9%
Jubilados 46% 28% 24% 2%

Otros inactivos 58% 20% 13% 8%
Ingreso

Menos de 1000 euros 49% 21% 22% 8%
1000-1500 euros 61% 24% 13% 2%
1500-2000 euros 48% 29% 22% 2%
2000-3000 euros 48% 20% 29% 3%
3000-5000 euros 37% 48% 12% 3%

Más de 5000 euros 41% 31% 9% 18%
Gran total 49% 28% 19% 4%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Región

Las empresas del sector de la 
energía deben ser obligadas a 

invertir más en energías renovables 
para financiar la lucha contra el 

cambio climático

Las empresas del sector de la 
energía no deben pagar más 

impuestos que de otros sectores. 
Las decisiones de fiscalidad deben 
afectar a todas las empresas por 

igual.

Las empresas del sector de la 
energía deben pagar más 

impuestos para financiar la lucha 
contra el cambio climático

Las empresas del sector de la energía 
deben pagar menos impuestos que 

las de otros sectores para disponer de 
más recursos que poder invertir en el 
desarrollo de energías renovables.

Andalucía 44% 24% 29% 3%
Aragón 17% 28% 55% 0%
Asturias 53% 26% 17% 4%

Castilla y León 55% 30% 14% 1%
Castilla-La Mancha 49% 27% 20% 3%

Cataluña 49% 23% 16% 13%
Comunidad autónoma de Canarias 69% 15% 14% 2%

Comunidad de Madrid 45% 35% 14% 5%
Comunidad Valenciana 57% 27% 14% 1%

Euskadi 62% 19% 19% 0%
Galicia 50% 31% 18% 1%

Islas Baleares 58% 15% 27% 0%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 56% 20% 9% 15%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 45% 26% 26% 3%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 55% 23% 12% 9%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 49% 30% 19% 2%

Más de 100.000 habitantes 46% 29% 22% 3%
Gran total 49% 28% 19% 4%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

20%

23%

57%

No sabe / no tiene opinión

Los coches eléctricos son la solución más directa y eficaz para conseguir una
movilidad sostenible y deberíamos poner todos nuestros esfuerzos en extender

su uso entre toda la población.

Los coches eléctricos no son una buena solución para luchar contra el cambio
climático



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster

Los coches eléctricos son la solución más directa y eficaz 
para conseguir una movilidad sostenible y deberíamos 

poner todos nuestros esfuerzos en extender su uso entre 
toda la población.

Los coches eléctricos no son una buena 
solución para luchar contra el cambio 

climático
No sabe / no tiene opinión

Los Multiculturalistas 36% 35% 29%
Los Progresistas 33% 56% 12%
Los Laboristas 35% 42% 23%
Los Antisistema 40% 48% 12%

Los Republicanos 38% 52% 11%
Los Socialdemócratas 36% 39% 25%

Los Enfadados 3% 58% 39%
Los Eclécticos 27% 60% 14%
Los Arraigados 28% 42% 30%

Los Conservadores 18% 42% 40%
Los Liberales 13% 72% 15%

Los Antiasistencialistas 4% 84% 12%
Los Autoritarios 9% 74% 17%

Los Tradicionalistas 12% 80% 9%
Los Anti-intervencionistas 5% 85% 10%

Los Patriotas 2% 93% 4%
Gran total 23% 57% 20%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023

Los coches eléctricos son la solución más directa y 
eficaz para conseguir una movilidad sostenible y 

deberíamos poner todos nuestros esfuerzos en extender 
su uso entre toda la población.

Los coches eléctricos no son una buena 
solución para luchar contra el cambio 

climático
No sabe / no tiene opinión

Abstención 19% 57% 24%
Partido Popular 20% 59% 21%

PSOE 39% 46% 15%
Sumar 32% 48% 20%

Vox 3% 89% 9%
Intervalo de edad

18-24 17% 58% 25%
25-34 20% 66% 13%
35-49 19% 64% 17%
50-64 26% 54% 20%
64-75 28% 58% 14%
75+ 31% 32% 37%
CSP

Profesiones independientes 22% 61% 17%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 26% 57% 17%

Profesiones intermedias 22% 60% 17%
Empleados 27% 54% 19%

Obreros 23% 68% 9%
Jubilados 29% 46% 24%

Otros inactivos 11% 49% 40%
Gran total 23% 57% 20%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso
Los coches eléctricos son la solución más directa y eficaz 

para conseguir una movilidad sostenible y deberíamos poner 
todos nuestros esfuerzos en extender su uso entre toda la 

población.

Los coches eléctricos no son una buena 
solución para luchar contra el cambio 

climático
No sabe / no tiene opinión

Menos de 1000 euros 16% 61% 23%
1000-1500 euros 23% 55% 21%
1500-2000 euros 18% 57% 25%
2000-3000 euros 29% 52% 19%
3000-5000 euros 27% 64% 10%

Más de 5000 euros 31% 59% 9%
Región

Andalucía 14% 68% 18%
Aragón 22% 39% 39%
Asturias 25% 69% 6%

Castilla y León 14% 65% 21%
Castilla-La Mancha 13% 66% 21%

Cataluña 33% 38% 29%
Comunidad autónoma de Canarias 13% 75% 13%

Comunidad de Madrid 25% 59% 16%
Comunidad Valenciana 22% 58% 20%

Euskadi 13% 71% 16%
Galicia 37% 46% 18%

Islas Baleares 47% 49% 4%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 36% 40% 24%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 19% 60% 21%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 22% 51% 26%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 21% 62% 17%

Más de 100.000 habitantes 25% 57% 18%
Gran total 23% 57% 20%



Cree que actualmente la red de puntos de recarga eléctrica en España permite conducir 
con la misma autonomía que un coche convencional?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

6%

94%

Sí No



Cree que actualmente la red de puntos de recarga eléctrica en España permite conducir 
con la misma autonomía que un coche convencional?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 0% 8% 53% 39% 8% 92%
Los Progresistas 0% 9% 27% 64% 9% 91%
Los Laboristas 0% 5% 44% 51% 5% 95%

Los Antisistema 0% 4% 50% 46% 4% 96%
Los Republicanos 0% 4% 37% 59% 4% 96%

Los Socialdemócratas 1% 6% 56% 38% 7% 93%
Los Enfadados 0% 0% 55% 45% 0% 100%
Los Eclécticos 0% 21% 47% 31% 22% 78%
Los Arraigados 7% 0% 46% 47% 7% 93%

Los Conservadores 0% 7% 50% 43% 7% 93%
Los Liberales 0% 0% 20% 80% 0% 100%

Los Antiasistencialistas 3% 0% 15% 82% 3% 97%
Los Autoritarios 0% 0% 45% 55% 0% 100%

Los Tradicionalistas 0% 6% 28% 66% 6% 94%
Los Anti-intervencionistas 3% 11% 19% 67% 14% 86%

Los Patriotas 0% 0% 17% 83% 0% 100%
Gran total 1% 5% 40% 54% 6% 94%



Cree que actualmente la red de puntos de recarga eléctrica en España permite conducir 
con la misma autonomía que un coche convencional?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Abstención 1% 6% 40% 53% 7% 93%
Partido Popular 1% 3% 40% 56% 4% 96%

PSOE 1% 6% 44% 49% 7% 93%
Sumar 0% 6% 50% 44% 6% 94%

Vox 1% 5% 20% 75% 5% 95%
Intervalo de edad

18-24 0% 8% 57% 35% 8% 92%
25-34 0% 4% 47% 49% 4% 96%
35-49 2% 8% 36% 54% 10% 90%
50-64 0% 5% 37% 58% 5% 95%
64-75 0% 1% 38% 61% 2% 98%
75+ 2% 3% 33% 62% 5% 95%
CSP

Profesiones independientes 1% 7% 43% 49% 8% 92%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 0% 3% 38% 59% 3% 97%

Profesiones intermedias 0% 2% 34% 64% 2% 98%
Empleados 2% 4% 43% 52% 5% 95%

Obreros 0% 13% 30% 57% 13% 87%
Jubilados 1% 2% 36% 61% 3% 97%

Otros inactivos 0% 12% 64% 24% 12% 88%
Gran total 1% 5% 40% 54% 6% 94%



Cree que actualmente la red de puntos de recarga eléctrica en España permite conducir 
con la misma autonomía que un coche convencional?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No
Menos de 1000 euros 2% 9% 43% 47% 10% 90%

1000-1500 euros 0% 8% 41% 51% 8% 92%
1500-2000 euros 0% 4% 43% 53% 4% 96%
2000-3000 euros 1% 2% 41% 56% 3% 97%
3000-5000 euros 0% 1% 37% 62% 1% 99%

Más de 5000 euros 2% 18% 29% 51% 20% 80%
Región

Andalucía 1% 4% 44% 51% 4% 96%
Aragón 0% 2% 62% 37% 2% 98%
Asturias 3% 4% 37% 55% 7% 93%

Castilla y León 7% 8% 39% 46% 15% 85%
Castilla-La Mancha 0% 16% 10% 74% 16% 84%

Cataluña 0% 8% 45% 47% 8% 92%
Comunidad autónoma de Canarias 3% 5% 51% 41% 8% 92%

Comunidad de Madrid 0% 5% 38% 58% 5% 95%
Comunidad Valenciana 0% 5% 45% 50% 5% 95%

Euskadi 0% 9% 23% 67% 9% 91%
Galicia 0% 2% 23% 76% 2% 98%

Islas Baleares 0% 5% 56% 39% 5% 95%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 0% 7% 19% 73% 7% 93%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 0% 14% 34% 52% 14% 86%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 0% 6% 43% 51% 7% 93%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 0% 2% 40% 59% 2% 98%

Más de 100.000 habitantes 1% 5% 41% 53% 7% 93%
Gran total 1% 5% 40% 54% 6% 94%



¿Cree que sería prudente que las administraciones facilitaran el reemplazo de coches 
viejos por coches eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

62%

38%

Sí No



¿Cree que sería prudente que las administraciones facilitaran el reemplazo de coches 
viejos por coches eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 36% 47% 14% 4% 83% 17%

Los Progresistas 53% 42% 4% 1% 95% 5%

Los Laboristas 30% 44% 21% 5% 74% 26%

Los Antisistema 47% 32% 21% 1% 78% 22%

Los Republicanos 32% 27% 29% 12% 59% 41%

Los Socialdemócratas 30% 51% 16% 3% 81% 19%

Los Enfadados 9% 57% 23% 11% 66% 34%

Los Eclécticos 39% 43% 13% 5% 83% 17%

Los Arraigados 13% 49% 31% 7% 62% 38%

Los Conservadores 40% 27% 20% 13% 67% 33%

Los Liberales 19% 37% 32% 12% 56% 44%

Los Antiasistencialistas 8% 10% 44% 39% 17% 83%

Los Autoritarios 8% 16% 57% 18% 25% 75%

Los Tradicionalistas 18% 10% 45% 27% 28% 72%

Los Anti-intervencionistas 9% 35% 32% 24% 44% 56%

Los Patriotas 3% 16% 22% 59% 19% 81%

Gran total 26% 36% 25% 13% 62% 38%



¿Cree que sería prudente que las administraciones facilitaran el reemplazo de coches 
viejos por coches eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien 
no

No, en 
absoluto Sí No

Abstención 26% 32% 30% 12% 58% 42%
Partido Popular 20% 36% 30% 13% 57% 43%

PSOE 41% 41% 16% 3% 82% 18%
Sumar 33% 48% 17% 3% 81% 19%

Vox 10% 11% 24% 55% 21% 79%
Intervalo de edad

18-24 34% 43% 17% 5% 78% 22%
25-34 33% 42% 13% 12% 75% 25%
35-49 19% 28% 33% 20% 47% 53%
50-64 30% 36% 20% 15% 66% 34%
64-75 24% 38% 31% 7% 62% 38%
75+ 24% 41% 28% 6% 65% 35%
CSP

Profesiones independientes 22% 26% 31% 21% 48% 52%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 20% 38% 27% 16% 57% 43%

Profesiones intermedias 30% 29% 24% 16% 60% 40%
Empleados 31% 40% 18% 11% 70% 30%

Obreros 20% 34% 29% 17% 54% 46%
Jubilados 24% 40% 30% 7% 64% 36%

Otros inactivos 34% 34% 29% 2% 68% 32%
Gran total 26% 36% 25% 13% 62% 38%



¿Cree que sería prudente que las administraciones facilitaran el reemplazo de coches 
viejos por coches eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 38% 29% 21% 12% 68% 32%
1000-1500 euros 26% 36% 22% 16% 62% 38%
1500-2000 euros 27% 31% 28% 14% 58% 42%
2000-3000 euros 25% 41% 24% 10% 67% 33%
3000-5000 euros 22% 38% 32% 8% 60% 40%

Más de 5000 euros 18% 43% 19% 20% 61% 39%
Región

Andalucía 29% 30% 18% 23% 59% 41%
Aragón 19% 56% 16% 9% 75% 25%
Asturias 22% 21% 33% 25% 43% 57%

Castilla y León 25% 30% 30% 16% 54% 46%
Castilla-La Mancha 15% 29% 43% 13% 44% 56%

Cataluña 32% 44% 15% 9% 76% 24%
Comunidad autónoma de Canarias 19% 24% 45% 12% 43% 57%

Comunidad de Madrid 23% 38% 24% 14% 61% 39%
Comunidad Valenciana 39% 36% 19% 7% 75% 25%

Euskadi 12% 46% 29% 13% 59% 41%
Galicia 25% 33% 33% 9% 57% 43%

Islas Baleares 41% 25% 26% 9% 66% 34%
tamaño del municipio

menos de 3.000 habitantes 23% 45% 18% 14% 68% 32%
entre 3.000 y 9.999 habitantes 15% 53% 21% 10% 68% 32%

entre 10.000 y 29.999 habitantes 30% 28% 29% 13% 58% 42%
entre 30.000 y 99.999 habitantes 24% 33% 24% 19% 57% 43%

más de 100.000 habitantes 28% 37% 24% 11% 65% 35%
Gran total 26% 36% 25% 13% 62% 38%



¿Cree que las administraciones brindan el apoyo necesario para la compra de un 
coche eléctrico?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

15%

85%

Sí No



¿Cree que las administraciones brindan el apoyo necesario para la compra de 
un coche eléctrico?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 2% 12% 64% 22% 14% 86%

Los Progresistas 1% 14% 37% 48% 15% 85%

Los Laboristas 4% 17% 65% 14% 22% 78%

Los Antisistema 0% 1% 72% 27% 1% 99%

Los Republicanos 11% 13% 48% 29% 24% 76%

Los Socialdemócratas 2% 12% 69% 17% 14% 86%

Los Enfadados 0% 2% 66% 32% 2% 98%

Los Eclécticos 0% 14% 33% 52% 14% 86%

Los Arraigados 2% 23% 61% 14% 26% 74%

Los Conservadores 0% 10% 46% 44% 10% 90%

Los Liberales 5% 9% 43% 44% 13% 87%

Los Antiasistencialistas 1% 27% 20% 52% 28% 72%

Los Autoritarios 2% 17% 44% 37% 19% 81%

Los Tradicionalistas 3% 9% 52% 36% 12% 88%

Los Anti-intervencionistas 5% 10% 57% 28% 15% 85%

Los Patriotas 3% 9% 20% 67% 13% 87%

Gran total 3% 12% 51% 34% 15% 85%



¿Cree que las administraciones brindan el apoyo necesario para la compra de un 
coche eléctrico?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Abstención 3% 16% 45% 37% 18% 82%
Partido Popular 2% 10% 55% 33% 12% 88%

PSOE 1% 13% 58% 28% 14% 86%
Sumar 1% 8% 70% 21% 9% 91%

Vox 4% 6% 31% 60% 10% 90%
Intervalo de edad

18-24 2% 5% 64% 30% 7% 93%
25-34 1% 13% 36% 50% 14% 86%
35-49 4% 16% 45% 35% 20% 80%
50-64 4% 11% 53% 33% 15% 85%
64-75 2% 12% 57% 29% 14% 86%
75+ 0% 17% 63% 20% 17% 83%
CSP

Profesiones independientes 3% 33% 30% 34% 36% 64%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 2% 15% 49% 34% 17% 83%

Profesiones intermedias 2% 15% 38% 45% 17% 83%
Empleados 3% 11% 52% 34% 14% 86%

Obreros 5% 12% 45% 38% 16% 84%
Jubilados 1% 14% 60% 25% 15% 85%

Otros inactivos 0% 6% 71% 23% 6% 94%
Gran total 3% 12% 51% 34% 15% 85%



¿Cree que las administraciones brindan el apoyo necesario para la compra de 
un coche eléctrico?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 2% 5% 50% 44% 7% 93%
1000-1500 euros 2% 13% 46% 39% 15% 85%
1500-2000 euros 3% 21% 42% 33% 24% 76%
2000-3000 euros 2% 14% 55% 29% 16% 84%
3000-5000 euros 3% 9% 60% 29% 12% 88%

Más de 5000 euros 9% 11% 55% 25% 21% 79%
Región

Andalucía 2% 7% 47% 44% 9% 91%
Aragón 0% 2% 63% 35% 2% 98%
Asturias 11% 11% 42% 36% 22% 78%

Castilla y León 1% 31% 46% 22% 32% 68%
Castilla-La Mancha 5% 18% 19% 58% 23% 77%

Cataluña 4% 11% 63% 22% 15% 85%
Comunidad autónoma de Canarias 1% 5% 66% 28% 6% 94%

Comunidad de Madrid 2% 9% 47% 42% 11% 89%
Comunidad Valenciana 1% 17% 50% 32% 18% 82%

Euskadi 1% 27% 36% 36% 28% 72%
Galicia 1% 13% 59% 27% 14% 86%

Islas Baleares 9% 7% 57% 27% 16% 84%
tamaño del municipio

menos de 3.000 habitantes 3% 9% 51% 37% 13% 87%
entre 3.000 y 9.999 habitantes 7% 9% 55% 28% 16% 84%

entre 10.000 y 29.999 habitantes 4% 9% 68% 19% 13% 87%
entre 30.000 y 99.999 habitantes 1% 13% 40% 47% 13% 87%

más de 100.000 habitantes 2% 15% 47% 35% 17% 83%
Gran total 3% 12% 51% 34% 15% 85%



¿Sabe que una parte del combustible suministrado en las gasolineras está compuesto 
por biocombustibles, que generan muchas menos emisiones?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí No
Los multiculturalistas 49% 51%

Los progresistas 76% 24%
Los laboristas 64% 36%

Los antisistema 54% 46%
Los republicanos 52% 48%

Los socialdemócratas 44% 56%
Los enfadados 45% 55%
Los eclécticos 74% 26%
Los arraigados 65% 35%

Los conservadores 63% 37%
Los liberales 85% 15%

Los antiasistencialistas 80% 20%
Los autoritarios 61% 39%

Los tradicionalistas 85% 15%
Los anti-intervencionistas 86% 14%

Los patriotas 82% 18%
voto del 23J-2023

Abstención 66% 34%
Partido Popular 65% 35%

PSOE 66% 34%
Sumar 58% 42%

Vox 72% 28%
Gran total 65% 35%

Intervalo de edad Sí No
18-24 42% 58%
25-34 62% 38%
35-49 73% 27%
50-64 68% 32%
64-75 72% 28%
75+ 55% 45%
CSP

Profesiones independientes 65% 35%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 76% 24%

Profesiones intermedias 76% 24%
Empleados 63% 37%

Obreros 72% 28%
Jubilados 64% 36%

Otros inactivos 49% 51%
Ingreso

Menos de 1000 euros 58% 42%
1000-1500 euros 58% 42%
1500-2000 euros 66% 34%
2000-3000 euros 65% 35%
3000-5000 euros 77% 23%

Más de 5000 euros 75% 25%
Gran total 65% 35%

Región Sí No
Andalucía 66% 34%

Aragón 44% 56%
Asturias 67% 33%

Castilla y León 78% 22%
Castilla-La Mancha 86% 14%

Cataluña 65% 35%
Comunidad autónoma de Canarias 46% 54%

Comunidad de Madrid 60% 40%
Comunidad Valenciana 53% 47%

Euskadi 68% 32%
Galicia 68% 32%

Islas Baleares 54% 46%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 37% 63%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 58% 42%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 62% 38%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 71% 29%

Más de 100.000 habitantes 66% 34%
Gran total 65% 35%



¿Cree que se debe fomentar el uso de estos biocombustibles además de la 
compra de vehículos eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

84%

16%

Sí No



¿Cree que se debe fomentar el uso de estos biocombustibles además de la compra 
de vehículos eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 41% 42% 10% 7% 83% 17%

Los Progresistas 57% 35% 7% 1% 92% 8%

Los Laboristas 30% 48% 19% 3% 77% 23%

Los Antisistema 45% 49% 6% 0% 94% 6%

Los Republicanos 35% 45% 17% 3% 80% 20%

Los Socialdemócratas 47% 46% 5% 1% 93% 7%

Los Enfadados 36% 29% 25% 11% 64% 36%

Los Eclécticos 48% 45% 6% 2% 92% 8%

Los Arraigados 45% 49% 1% 5% 95% 5%

Los Conservadores 36% 52% 4% 8% 88% 12%

Los Liberales 44% 43% 8% 6% 86% 14%

Los Antiasistencialistas 31% 37% 13% 19% 68% 32%

Los Autoritarios 40% 30% 29% 0% 70% 30%

Los Tradicionalistas 41% 44% 13% 2% 85% 15%

Los Anti-intervencionistas 45% 44% 6% 5% 90% 10%

Los Patriotas 43% 33% 10% 14% 76% 24%

Gran total 41% 43% 11% 5% 84% 16%



¿Cree que se debe fomentar el uso de estos biocombustibles además de la compra 
de vehículos eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Abstención 37% 44% 11% 8% 81% 19%
Partido Popular 44% 43% 11% 2% 86% 14%

PSOE 45% 44% 9% 2% 89% 11%
Sumar 47% 37% 16% 1% 84% 16%

Vox 38% 34% 13% 15% 72% 28%
Intervalo de edad

18-24 51% 39% 8% 2% 90% 10%
25-34 46% 32% 13% 9% 78% 22%
35-49 40% 40% 13% 7% 80% 20%
50-64 43% 46% 9% 3% 89% 11%
64-75 37% 45% 12% 6% 82% 18%
75+ 29% 54% 13% 4% 83% 17%
CSP

Profesiones independientes 44% 45% 7% 3% 89% 11%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 42% 35% 19% 4% 77% 23%

Profesiones intermedias 43% 36% 14% 7% 79% 21%
Empleados 37% 45% 12% 6% 82% 18%

Obreros 40% 49% 5% 6% 89% 11%
Jubilados 33% 49% 13% 5% 83% 17%

Otros inactivos 41% 45% 14% 1% 86% 14%
Gran total 41% 43% 11% 5% 84% 16%



¿Cree que se debe fomentar el uso de estos biocombustibles además de la compra de 
vehículos eléctricos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 43% 34% 15% 8% 77% 23%
1000-1500 euros 44% 40% 11% 6% 84% 16%
1500-2000 euros 34% 53% 8% 4% 88% 12%
2000-3000 euros 50% 33% 11% 6% 83% 17%
3000-5000 euros 33% 51% 13% 3% 85% 15%

Más de 5000 euros 41% 41% 15% 4% 82% 18%
Región

Andalucía 49% 37% 10% 3% 86% 14%
Aragón 68% 24% 5% 2% 93% 7%
Asturias 57% 22% 10% 11% 79% 21%

Castilla y León 45% 29% 14% 12% 74% 26%
Castilla-La Mancha 55% 28% 8% 9% 83% 17%

Cataluña 29% 56% 13% 1% 85% 15%
Comunidad autónoma de Canarias 37% 25% 35% 3% 62% 38%

Comunidad de Madrid 31% 51% 10% 8% 82% 18%
Comunidad Valenciana 50% 43% 3% 5% 92% 8%

Euskadi 23% 56% 11% 9% 80% 20%
Galicia 27% 50% 19% 4% 77% 23%

Islas Baleares 36% 55% 9% 0% 91% 9%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 53% 20% 11% 16% 74% 26%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 56% 37% 5% 2% 93% 7%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 27% 53% 16% 4% 79% 21%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 51% 36% 8% 5% 87% 13%

Más de 100.000 habitantes 40% 43% 11% 6% 82% 18%
Gran total 41% 43% 11% 5% 84% 16%



¿Piensa que los vuelos internos de menos de dos horas y media deberían ser eliminados 
si existe una alternativa ferroviaria?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

57%

43%

Sí No



¿Piensa que los vuelos internos de menos de dos horas y media deberían ser eliminados 
si existe una alternativa ferroviaria?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 72% 20% 6% 1% 92% 8%

Los Progresistas 56% 28% 10% 6% 84% 16%

Los Laboristas 55% 34% 9% 2% 89% 11%

Los Antisistema 46% 22% 17% 14% 68% 32%

Los Republicanos 24% 31% 35% 11% 54% 46%

Los Socialdemócratas 28% 37% 20% 15% 65% 35%

Los Enfadados 39% 22% 25% 14% 61% 39%

Los Eclécticos 30% 40% 16% 14% 70% 30%

Los Arraigados 6% 44% 41% 9% 49% 51%

Los Conservadores 13% 54% 24% 9% 67% 33%

Los Liberales 15% 25% 29% 30% 41% 59%

Los Antiasistencialistas 22% 2% 18% 58% 24% 76%

Los Autoritarios 20% 8% 15% 57% 28% 72%

Los Tradicionalistas 5% 10% 43% 43% 14% 86%

Los Anti-intervencionistas 14% 17% 27% 42% 31% 69%

Los Patriotas 2% 8% 41% 50% 9% 91%

Gran total 30% 27% 22% 21% 57% 43%



¿Piensa que los vuelos internos de menos de dos horas y media deberían ser eliminados 
si existe una alternativa ferroviaria?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Abstención 25% 32% 21% 21% 57% 43%
Partido Popular 18% 24% 30% 29% 41% 59%

PSOE 44% 32% 16% 8% 76% 24%
Sumar 56% 34% 9% 2% 89% 11%

Vox 5% 5% 32% 58% 10% 90%
Intervalo de edad

18-24 38% 26% 10% 26% 63% 37%
25-34 41% 15% 21% 24% 55% 45%
35-49 21% 22% 31% 27% 42% 58%
50-64 24% 36% 22% 18% 60% 40%
64-75 43% 27% 17% 13% 70% 30%
75+ 38% 36% 16% 10% 74% 26%
CSP

Profesiones independientes 23% 28% 23% 26% 51% 49%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 26% 28% 19% 27% 54% 46%

Profesiones intermedias 29% 17% 22% 31% 46% 54%
Empleados 21% 28% 32% 20% 49% 51%

Obreros 28% 24% 28% 20% 52% 48%
Jubilados 41% 31% 16% 12% 72% 28%

Otros inactivos 24% 40% 9% 28% 64% 36%
Gran total 30% 27% 22% 21% 57% 43%



¿Piensa que los vuelos internos de menos de dos horas y media deberían ser eliminados 
si existe una alternativa ferroviaria?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 34% 22% 7% 37% 56% 44%
1000-1500 euros 24% 28% 36% 13% 52% 48%
1500-2000 euros 32% 33% 22% 14% 65% 35%
2000-3000 euros 36% 25% 21% 17% 61% 39%
3000-5000 euros 22% 32% 19% 28% 54% 46%

Más de 5000 euros 32% 34% 13% 21% 66% 34%
Región

Andalucía 35% 22% 22% 21% 58% 42%
Aragón 26% 8% 19% 47% 34% 66%
Asturias 41% 24% 13% 22% 65% 35%

Castilla y León 29% 22% 32% 17% 51% 49%
Castilla-La Mancha 10% 32% 41% 17% 42% 58%

Cataluña 32% 33% 23% 12% 65% 35%
Comunidad autónoma de Canarias 12% 18% 26% 44% 30% 70%

Comunidad de Madrid 27% 19% 29% 25% 46% 54%
Comunidad Valenciana 35% 34% 18% 13% 69% 31%

Euskadi 45% 30% 6% 19% 75% 25%
Galicia 18% 35% 33% 15% 52% 48%

Islas Baleares 40% 31% 10% 18% 72% 28%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 51% 7% 6% 36% 58% 42%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 31% 34% 20% 16% 65% 35%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 22% 33% 29% 16% 54% 46%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 31% 31% 21% 17% 62% 38%

Más de 100.000 habitantes 32% 22% 20% 25% 55% 45%
Gran total 30% 27% 22% 21% 57% 43%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir 
los vehículos contaminantes en las zonas urbanas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

55%

45%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir 
los vehículos contaminantes en las zonas urbanas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 67% 27% 5% 1% 94% 6%
Los Progresistas 28% 33% 33% 7% 60% 40%
Los Laboristas 39% 48% 9% 4% 87% 13%
Los Antisistema 29% 31% 16% 24% 60% 40%

Los Republicanos 15% 29% 44% 12% 44% 56%
Los Socialdemócratas 32% 48% 13% 7% 80% 20%

Los Enfadados 41% 39% 8% 13% 79% 21%
Los Eclécticos 7% 46% 29% 17% 54% 46%
Los Arraigados 21% 26% 37% 16% 47% 53%

Los Conservadores 12% 38% 42% 9% 50% 50%
Los Liberales 8% 42% 31% 20% 49% 51%

Los Antiasistencialistas 6% 16% 16% 62% 22% 78%
Los Autoritarios 15% 15% 53% 17% 31% 69%

Los Tradicionalistas 4% 14% 48% 35% 17% 83%
Los Anti-intervencionistas 8% 25% 28% 40% 33% 67%

Los Patriotas 0% 4% 44% 52% 4% 96%
Gran total 23% 32% 27% 18% 55% 45%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir 
los vehículos contaminantes en las zonas urbanas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 18% 35% 25% 22% 53% 47%
Partido Popular 8% 37% 37% 18% 45% 55%

PSOE 37% 32% 22% 9% 69% 31%
Sumar 54% 29% 13% 4% 83% 17%

Vox 2% 9% 40% 48% 12% 88%
Intervalo de edad

18-24 27% 21% 35% 17% 48% 52%
25-34 24% 35% 18% 23% 59% 41%
35-49 15% 29% 34% 22% 43% 57%
50-64 21% 38% 26% 15% 59% 41%
64-75 36% 34% 12% 17% 71% 29%
75+ 29% 36% 24% 11% 65% 35%
CSP

Profesiones independientes 18% 35% 22% 25% 53% 47%
Ejecutivos, profesiones intelectuales 

superiores 24% 41% 15% 20% 65% 35%

Profesiones intermedias 22% 28% 28% 22% 50% 50%
Empleados 26% 31% 26% 18% 57% 43%

Obreros 9% 30% 36% 25% 39% 61%
Jubilados 33% 35% 18% 14% 68% 32%

Otros inactivos 16% 42% 30% 12% 58% 42%
Gran total 23% 32% 27% 18% 55% 45%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir 
los vehículos contaminantes en las zonas urbanas?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Menos de 1000 euros 18% 31% 27% 23% 50% 50%
1000-1500 euros 19% 28% 39% 14% 47% 53%
1500-2000 euros 21% 42% 19% 18% 63% 37%
2000-3000 euros 33% 32% 19% 15% 65% 35%
3000-5000 euros 16% 39% 27% 17% 55% 45%

Más de 5000 euros 28% 20% 30% 22% 48% 52%
Región

Andalucía 21% 32% 28% 19% 53% 47%
Aragón 18% 49% 10% 23% 67% 33%
Asturias 12% 37% 30% 21% 49% 51%

Castilla y León 17% 15% 33% 34% 33% 67%
Castilla-La Mancha 12% 26% 55% 7% 38% 62%

Cataluña 23% 38% 27% 12% 61% 39%
Comunidad autónoma de Canarias 16% 31% 37% 16% 47% 53%

Comunidad de Madrid 20% 32% 29% 20% 51% 49%
Comunidad Valenciana 31% 21% 32% 15% 53% 47%

Euskadi 34% 44% 3% 19% 78% 22%
Galicia 27% 32% 23% 18% 58% 42%

Islas Baleares 43% 29% 19% 8% 72% 28%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 10% 53% 14% 24% 63% 37%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 34% 24% 26% 16% 58% 42%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 18% 35% 29% 17% 54% 46%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 21% 40% 24% 15% 61% 39%

Más de 100.000 habitantes 24% 29% 27% 21% 52% 48%
Gran total 23% 32% 27% 18% 55% 45%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de cobrar una tasa 
a los vehículos más contaminantes que quieran acceder al centro de las ciudades?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

48%

52%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de cobrar una tasa 
a los vehículos más contaminantes que quieran acceder al centro de las ciudades?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 52% 28% 11% 8% 80% 20%
Los Progresistas 31% 49% 11% 9% 80% 20%
Los Laboristas 40% 37% 13% 9% 78% 22%
Los Antisistema 14% 20% 32% 34% 34% 66%

Los Republicanos 20% 36% 29% 16% 55% 45%
Los Socialdemócratas 15% 45% 25% 14% 61% 39%

Los Enfadados 33% 39% 13% 15% 71% 29%
Los Eclécticos 9% 33% 32% 26% 42% 58%
Los Arraigados 11% 22% 35% 32% 33% 67%

Los Conservadores 3% 29% 49% 19% 32% 68%
Los Liberales 8% 28% 17% 48% 35% 65%

Los Antiasistencialistas 10% 19% 7% 64% 29% 71%
Los Autoritarios 1% 25% 47% 27% 26% 74%

Los Tradicionalistas 3% 7% 41% 49% 10% 90%
Los Anti-intervencionistas 9% 20% 29% 43% 29% 71%

Los Patriotas 1% 3% 14% 82% 4% 96%
Gran total 18% 30% 25% 27% 48% 52%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de cobrar una tasa a 
los vehículos más contaminantes que quieran acceder al centro de las ciudades?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a 
favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 13% 33% 22% 31% 46% 54%
Partido Popular 9% 25% 36% 30% 34% 66%

PSOE 25% 35% 23% 17% 61% 39%
Sumar 50% 26% 17% 6% 76% 24%

Vox 2% 11% 21% 66% 13% 87%
Intervalo de edad

18-24 13% 35% 38% 13% 49% 51%
25-34 22% 23% 26% 29% 45% 55%
35-49 12% 28% 25% 34% 41% 59%
50-64 18% 28% 25% 28% 47% 53%
64-75 29% 32% 12% 26% 61% 39%
75+ 19% 39% 23% 20% 58% 42%
CSP

Profesiones independientes 11% 34% 15% 40% 45% 55%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 30% 32% 16% 22% 62% 38%

Profesiones intermedias 20% 21% 15% 43% 41% 59%
Empleados 20% 29% 28% 24% 49% 51%

Obreros 10% 24% 26% 40% 34% 66%
Jubilados 24% 35% 17% 23% 59% 41%

Otros inactivos 5% 30% 58% 8% 34% 66%
Gran total 18% 30% 25% 27% 48% 52%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de cobrar una tasa 
a los vehículos más contaminantes que quieran acceder al centro de las ciudades?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra
Menos de 1000 euros 8% 32% 36% 25% 39% 61%

1000-1500 euros 13% 24% 34% 29% 37% 63%
1500-2000 euros 16% 32% 23% 28% 48% 52%
2000-3000 euros 31% 30% 16% 23% 61% 39%
3000-5000 euros 15% 33% 20% 32% 48% 52%

Más de 5000 euros 29% 35% 11% 25% 64% 36%
Región

Andalucía 18% 21% 25% 36% 39% 61%
Aragón 5% 56% 9% 30% 62% 38%
Asturias 15% 19% 29% 37% 34% 66%

Castilla y León 14% 15% 34% 37% 29% 71%
Castilla-La Mancha 10% 21% 29% 39% 32% 68%

Cataluña 19% 41% 24% 17% 59% 41%
Comunidad autónoma de Canarias 16% 19% 40% 26% 35% 65%

Comunidad de Madrid 19% 28% 32% 20% 47% 53%
Comunidad Valenciana 14% 38% 27% 20% 52% 48%

Euskadi 42% 25% 12% 20% 67% 33%
Galicia 20% 33% 20% 27% 52% 48%

Islas Baleares 44% 24% 10% 22% 67% 33%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 4% 51% 15% 31% 54% 46%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 34% 21% 21% 24% 55% 45%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 15% 28% 31% 26% 43% 57%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 12% 32% 26% 30% 44% 56%

Más de 100.000 habitantes 19% 31% 22% 28% 50% 50%
Gran total 18% 30% 25% 27% 48% 52%



¿Cree que España está haciendo todo lo posible para llevar a cabo la transición 
energética hacia las energías renovables?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

33%

67%

Sí No



¿Cree que España está haciendo todo lo posible para llevar a cabo la transición 
energética hacia las energías renovables?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 7% 30% 46% 17% 37% 63%
Los Progresistas 6% 48% 37% 9% 54% 46%
Los Laboristas 2% 48% 44% 6% 50% 50%
Los Antisistema 0% 41% 38% 21% 41% 59%

Los Republicanos 1% 23% 47% 29% 24% 76%
Los Socialdemócratas 0% 28% 67% 5% 28% 72%

Los Enfadados 3% 5% 71% 21% 7% 93%
Los Eclécticos 0% 18% 75% 7% 18% 82%
Los Arraigados 3% 55% 28% 15% 58% 42%

Los Conservadores 1% 46% 38% 15% 47% 53%
Los Liberales 4% 17% 58% 21% 21% 79%

Los Antiasistencialistas 2% 17% 44% 36% 19% 81%
Los Autoritarios 5% 19% 69% 7% 24% 76%

Los Tradicionalistas 6% 34% 44% 16% 40% 60%
Los Anti-intervencionistas 3% 18% 47% 32% 21% 79%

Los Patriotas 5% 29% 51% 15% 34% 66%
Gran total 3% 30% 51% 16% 33% 67%



¿Cree que España está haciendo todo lo posible para llevar a cabo la transición 
energética hacia las energías renovables?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Abstención 1% 22% 55% 23% 22% 78%
Partido Popular 2% 26% 55% 16% 29% 71%

PSOE 6% 50% 40% 4% 56% 44%
Sumar 2% 26% 62% 9% 28% 72%

Vox 8% 32% 45% 16% 40% 60%
Intervalo de edad

18-24 3% 50% 36% 11% 53% 47%
25-34 3% 25% 60% 12% 27% 73%
35-49 3% 29% 52% 16% 32% 68%
50-64 2% 31% 50% 16% 34% 66%
64-75 6% 29% 47% 18% 35% 65%
75+ 1% 22% 60% 17% 23% 77%
CSP

Profesiones independientes 3% 29% 55% 14% 32% 68%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 5% 32% 49% 13% 37% 63%

Profesiones intermedias 2% 34% 40% 24% 36% 64%
Empleados 4% 26% 49% 21% 31% 69%

Obreros 2% 30% 54% 14% 32% 68%
Jubilados 4% 25% 53% 18% 29% 71%

Otros inactivos 1% 46% 47% 6% 47% 53%
Gran total 3% 30% 51% 16% 33% 67%



¿Cree que España está haciendo todo lo posible para llevar a cabo la transición 
energética hacia las energías renovables?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 2% 39% 47% 12% 41% 59%
1000-1500 euros 2% 30% 47% 22% 31% 69%
1500-2000 euros 3% 25% 59% 13% 28% 72%
2000-3000 euros 5% 30% 50% 16% 34% 66%
3000-5000 euros 3% 27% 56% 15% 30% 70%

Más de 5000 euros 4% 29% 56% 11% 33% 67%
Región

Andalucía 2% 20% 63% 15% 21% 79%
Aragón 5% 36% 51% 8% 42% 58%
Asturias 1% 14% 55% 30% 16% 84%

Castilla y León 4% 33% 47% 16% 37% 63%
Castilla-La Mancha 0% 57% 25% 17% 57% 43%

Cataluña 1% 24% 57% 18% 25% 75%
Comunidad autónoma de 

Canarias 1% 11% 67% 21% 13% 87%

Comunidad de Madrid 4% 31% 47% 17% 36% 64%
Comunidad Valenciana 2% 39% 48% 11% 40% 60%

Euskadi 5% 43% 26% 26% 47% 53%
Galicia 5% 57% 30% 7% 63% 37%

Islas Baleares 4% 36% 47% 12% 40% 60%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 3% 30% 46% 21% 33% 67%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 1% 25% 55% 20% 26% 74%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 1% 27% 53% 19% 28% 72%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 4% 29% 59% 8% 33% 67%

Más de 100.000 habitantes 4% 34% 46% 16% 38% 62%
Gran total 3% 30% 51% 16% 33% 67%



¿Cree que el gobierno de Pedro Sánchez está actuando lo suficiente para asegurar 
una transición energética justa para todos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

28%

72%

Sí No



¿Cree que el gobierno de Pedro Sánchez está actuando lo suficiente para asegurar 
una transición energética justa para todos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en absoluto Sí No

Los Multiculturalistas 10% 42% 35% 12% 52% 48%
Los Progresistas 4% 61% 29% 7% 65% 35%
Los Laboristas 9% 60% 28% 3% 70% 30%

Los Antisistema 12% 36% 33% 19% 48% 52%
Los Republicanos 11% 19% 53% 17% 30% 70%

Los Socialdemócratas 7% 23% 61% 9% 30% 70%
Los Enfadados 1% 26% 53% 19% 27% 73%
Los Eclécticos 2% 22% 45% 31% 24% 76%
Los Arraigados 7% 20% 32% 41% 27% 73%

Los Conservadores 0% 6% 54% 40% 6% 94%
Los Liberales 1% 4% 39% 56% 4% 96%

Los Antiasistencialistas 0% 8% 19% 73% 8% 92%
Los Autoritarios 0% 3% 32% 65% 3% 97%

Los Tradicionalistas 0% 0% 14% 86% 0% 100%
Los Anti-intervencionistas 0% 0% 32% 68% 0% 100%

Los Patriotas 1% 0% 10% 90% 1% 99%
Gran total 5% 23% 37% 35% 28% 72%



¿Cree que el gobierno de Pedro Sánchez está actuando lo suficiente para asegurar 
una transición energética justa para todos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Abstención 2% 12% 50% 35% 14% 86%
Partido Popular 0% 6% 35% 59% 6% 94%

PSOE 14% 50% 27% 9% 64% 36%
Sumar 2% 58% 35% 5% 60% 40%

Vox 1% 1% 18% 80% 2% 98%
Intervalo de edad

18-24 1% 32% 47% 20% 33% 67%
25-34 5% 29% 30% 36% 34% 66%
35-49 4% 18% 32% 47% 21% 79%
50-64 4% 23% 43% 31% 27% 73%
64-75 11% 27% 32% 30% 37% 63%
75+ 5% 20% 43% 33% 25% 75%
CSP

Profesiones independientes 1% 31% 20% 48% 32% 68%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 7% 20% 37% 36% 26% 74%

Profesiones intermedias 4% 18% 34% 43% 23% 77%
Empleados 4% 25% 41% 30% 29% 71%

Obreros 3% 20% 43% 34% 23% 77%
Jubilados 8% 24% 37% 31% 31% 69%

Otros inactivos 0% 16% 45% 38% 16% 84%
Gran total 5% 23% 37% 35% 28% 72%



¿Cree que el gobierno de Pedro Sánchez está actuando lo suficiente para asegurar 
una transición energética justa para todos?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Sí, totalmente Sí, más bien No, más bien no No, en 
absoluto Sí No

Menos de 1000 euros 2% 24% 37% 37% 26% 74%
1000-1500 euros 3% 19% 42% 35% 23% 77%
1500-2000 euros 2% 26% 45% 27% 29% 71%
2000-3000 euros 8% 30% 32% 30% 38% 62%
3000-5000 euros 3% 15% 37% 44% 18% 82%

Más de 5000 euros 12% 19% 35% 34% 31% 69%
Región

Andalucía 2% 17% 32% 49% 19% 81%
Aragón 0% 18% 55% 26% 19% 81%
Asturias 3% 26% 43% 28% 29% 71%

Castilla y León 12% 22% 17% 49% 34% 66%
Castilla-La Mancha 6% 34% 35% 26% 39% 61%

Cataluña 6% 22% 57% 15% 28% 72%
Comunidad autónoma de 

Canarias 0% 7% 31% 62% 7% 93%

Comunidad de Madrid 3% 21% 32% 43% 25% 75%
Comunidad Valenciana 6% 28% 41% 26% 34% 66%

Euskadi 2% 49% 29% 20% 51% 49%
Galicia 6% 39% 20% 36% 45% 55%

Islas Baleares 10% 38% 32% 20% 47% 53%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 2% 16% 53% 30% 17% 83%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 8% 31% 31% 30% 39% 61%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 3% 19% 42% 37% 21% 79%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 5% 24% 35% 36% 29% 71%

Más de 100.000 habitantes 5% 24% 37% 35% 28% 72%
Gran total 5% 23% 37% 35% 28% 72%



¿Cómo califica la política llevada a cabo por el gobierno de Pedro Sánchez para 
luchar contra el cambio climático?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

32%

68%

Buena Mala



¿Cómo califica la política llevada a cabo por el gobierno de Pedro Sánchez para luchar 
contra el cambio climático?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy buena Bastante buena Bastante mala Muy mala Buena Mala

Los Multiculturalistas 18% 49% 30% 3% 67% 33%
Los Progresistas 5% 67% 25% 4% 71% 29%
Los Laboristas 14% 62% 23% 1% 76% 24%

Los Antisistema 14% 40% 29% 17% 54% 46%
Los Republicanos 3% 33% 60% 4% 36% 64%

Los Socialdemócratas 4% 32% 55% 9% 36% 64%
Los Enfadados 1% 48% 28% 23% 49% 51%
Los Eclécticos 1% 23% 66% 10% 24% 76%
Los Arraigados 0% 17% 55% 29% 17% 83%

Los Conservadores 2% 5% 66% 27% 6% 94%
Los Liberales 1% 7% 41% 50% 8% 92%

Los Antiasistencialistas 2% 7% 20% 71% 9% 91%
Los Autoritarios 0% 3% 27% 70% 3% 97%

Los Tradicionalistas 0% 0% 21% 78% 0% 100%
Los Anti-intervencionistas 0% 1% 21% 78% 1% 99%

Los Patriotas 0% 0% 18% 82% 0% 100%
Gran total 5% 27% 38% 30% 32% 68%



¿Cómo califica la política llevada a cabo por el gobierno de Pedro Sánchez para luchar 
contra el cambio climático?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy buena Bastante buena Bastante mala Muy mala Buena Mala

Abstención 1% 17% 55% 28% 18% 82%
Partido Popular 0% 7% 39% 54% 7% 93%

PSOE 16% 56% 24% 4% 72% 28%
Sumar 8% 64% 26% 2% 71% 29%

Vox 1% 2% 20% 77% 3% 97%
Intervalo de edad

18-24 7% 30% 46% 17% 37% 63%
25-34 4% 34% 40% 22% 38% 62%
35-49 3% 24% 31% 42% 28% 72%
50-64 2% 28% 41% 28% 31% 69%
64-75 12% 30% 34% 25% 41% 59%
75+ 7% 19% 47% 28% 26% 74%
CSP

Profesiones independientes 7% 32% 24% 37% 39% 61%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 7% 25% 39% 29% 32% 68%

Profesiones intermedias 4% 27% 35% 34% 31% 69%
Empleados 3% 36% 31% 29% 39% 61%

Obreros 1% 22% 42% 35% 23% 77%
Jubilados 9% 25% 40% 26% 34% 66%

Otros inactivos 4% 12% 62% 22% 16% 84%
Gran total 5% 27% 38% 30% 32% 68%



¿Cómo califica la política llevada a cabo por el gobierno de Pedro Sánchez para luchar 
contra el cambio climático?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy buena Bastante buena Bastante mala Muy mala Buena Mala
Menos de 1000 euros 4% 22% 44% 30% 26% 74%

1000-1500 euros 4% 20% 46% 31% 24% 76%
1500-2000 euros 2% 37% 37% 25% 39% 61%
2000-3000 euros 9% 37% 28% 26% 46% 54%
3000-5000 euros 3% 19% 39% 40% 21% 79%

Más de 5000 euros 8% 24% 40% 28% 32% 68%
Región

Andalucía 2% 21% 43% 34% 23% 77%
Aragón 1% 19% 58% 22% 20% 80%
Asturias 5% 19% 52% 23% 25% 75%

Castilla y León 8% 32% 15% 45% 40% 60%
Castilla-La Mancha 4% 33% 36% 28% 36% 64%

Cataluña 3% 37% 46% 14% 40% 60%
Comunidad autónoma de Canarias 0% 14% 24% 61% 14% 86%

Comunidad de Madrid 4% 26% 34% 37% 29% 71%
Comunidad Valenciana 6% 31% 42% 21% 37% 63%

Euskadi 14% 40% 21% 26% 53% 47%
Galicia 5% 37% 40% 18% 42% 58%

Islas Baleares 15% 39% 29% 17% 55% 45%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 3% 15% 56% 26% 18% 82%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 6% 19% 47% 28% 25% 75%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 3% 23% 43% 31% 26% 74%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 10% 28% 34% 28% 38% 62%

Más de 100.000 habitantes 10% 31% 32% 27% 41% 59%
Gran total 5% 27% 38% 30% 32% 68%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de obligar a los 
propietarios de viviendas a realizar obras para mejorar la eficiencia energética?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

40%

60%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de obligar a los 
propietarios de viviendas a realizar obras para mejorar la eficiencia energética?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 23% 48% 20% 9% 71% 29%
Los Progresistas 17% 31% 30% 22% 48% 52%
Los Laboristas 15% 55% 26% 4% 70% 30%
Los Antisistema 10% 31% 35% 25% 40% 60%

Los Republicanos 11% 43% 34% 11% 55% 45%
Los Socialdemócratas 11% 36% 49% 4% 47% 53%

Los Enfadados 1% 24% 52% 22% 26% 74%
Los Eclécticos 4% 51% 35% 10% 55% 45%
Los Arraigados 7% 33% 31% 29% 40% 60%

Los Conservadores 13% 26% 26% 35% 39% 61%
Los Liberales 2% 13% 23% 62% 16% 84%

Los Antiasistencialistas 13% 14% 34% 39% 27% 73%
Los Autoritarios 2% 15% 20% 64% 16% 84%

Los Tradicionalistas 1% 13% 26% 60% 14% 86%
Los Anti-intervencionistas 3% 3% 19% 74% 7% 93%

Los Patriotas 0% 8% 11% 81% 8% 92%
Gran total 9% 31% 30% 30% 40% 60%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de obligar a los 
propietarios de viviendas a realizar obras para mejorar la eficiencia energética?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a 
favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 10% 29% 31% 30% 39% 61%
Partido Popular 3% 24% 31% 42% 27% 73%

PSOE 13% 41% 31% 15% 54% 46%
Sumar 14% 37% 44% 6% 50% 50%

Vox 1% 14% 14% 71% 15% 85%
Intervalo de edad

18-24 4% 26% 40% 30% 31% 69%
25-34 8% 40% 36% 16% 47% 53%
35-49 6% 19% 32% 43% 25% 75%
50-64 11% 34% 29% 26% 45% 55%
64-75 12% 41% 20% 27% 54% 46%
75+ 17% 35% 23% 25% 52% 48%
CSP

Profesiones independientes 19% 26% 33% 22% 45% 55%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 12% 29% 30% 28% 41% 59%

Profesiones intermedias 12% 25% 35% 29% 36% 64%
Empleados 7% 33% 35% 25% 40% 60%

Obreros 4% 31% 26% 38% 35% 65%
Jubilados 15% 38% 21% 26% 53% 47%

Otros inactivos 1% 34% 36% 29% 35% 65%
Gran total 9% 31% 30% 30% 40% 60%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de obligar a los 
propietarios de viviendas a realizar obras para mejorar la eficiencia energética?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a 
favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Menos de 1000 euros 5% 37% 16% 42% 42% 58%
1000-1500 euros 8% 30% 32% 30% 38% 62%
1500-2000 euros 8% 30% 35% 26% 39% 61%
2000-3000 euros 14% 35% 34% 17% 49% 51%
3000-5000 euros 5% 26% 31% 39% 31% 69%

Más de 5000 euros 19% 20% 41% 21% 39% 61%
Región

Andalucía 6% 36% 28% 31% 41% 59%
Aragón 2% 12% 63% 22% 14% 86%
Asturias 19% 9% 37% 36% 27% 73%

Castilla y León 14% 15% 40% 30% 30% 70%
Castilla-La Mancha 2% 52% 21% 26% 53% 47%

Cataluña 15% 33% 29% 23% 48% 52%

Comunidad autónoma de Canarias 6% 17% 32% 45% 23% 77%

Comunidad de Madrid 8% 33% 30% 28% 42% 58%
Comunidad Valenciana 3% 29% 33% 35% 32% 68%

Euskadi 13% 53% 16% 18% 66% 34%
Galicia 7% 48% 20% 24% 55% 45%

Islas Baleares 29% 27% 32% 12% 56% 44%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 14% 24% 38% 24% 38% 62%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 7% 33% 34% 26% 40% 60%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 6% 30% 29% 34% 36% 64%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 8% 29% 25% 37% 38% 62%

Más de 100.000 habitantes 11% 32% 32% 25% 43% 57%
Gran total 9% 31% 30% 30% 40% 60%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

74%

26%

La agricultura es una actividad esencial para cualquier
sociedad y se deberían tomar todas las medidas

necesarias para que pueda disponer de agua frente a
otros usos menos prioritarios.

La agricultura debería ser restringida, al menos en
algunos casos. La actual expansión de los cultivos de

regadío es insostenible en un país en riesgo de
desertización como España.



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster

La agricultura es una actividad esencial para 
cualquier sociedad y se deberían tomar todas 

las medidas necesarias para que pueda 
disponer de agua frente a otros usos menos 

prioritarios.

La agricultura debería ser restringida, al 
menos en algunos casos. La actual 

expansión de los cultivos de regadío es 
insostenible en un país en riesgo de 

desertización como España.
Los Multiculturalistas 39% 61%

Los Progresistas 69% 31%
Los Laboristas 28% 72%

Los Antisistema 77% 23%
Los Republicanos 77% 23%

Los Socialdemócratas 68% 32%
Los Enfadados 72% 28%
Los Eclécticos 86% 14%
Los Arraigados 72% 28%

Los Conservadores 82% 18%
Los Liberales 93% 7%

Los Antiasistencialistas 83% 17%
Los Autoritarios 98% 2%

Los Tradicionalistas 98% 2%
Los Anti-intervencionistas 97% 3%

Los Patriotas 100% 0%
voto del 23J-2023

Abstención 84% 16%
Partido Popular 88% 12%

PSOE 55% 45%
Sumar 27% 73%

Vox 98% 2%
Gran total 74% 26%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Intervalo de edad

La agricultura es una actividad esencial 
para cualquier sociedad y se deberían 

tomar todas las medidas necesarias para 
que pueda disponer de agua frente a otros 

usos menos prioritarios.

La agricultura debería ser restringida, al 
menos en algunos casos. La actual 

expansión de los cultivos de regadío es 
insostenible en un país en riesgo de 

desertización como España.
18-24 78% 22%
25-34 63% 37%
35-49 78% 22%
50-64 73% 27%
64-75 65% 35%
75+ 82% 18%
CSP

Profesiones independientes 77% 23%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 69% 31%

Profesiones intermedias 72% 28%
Empleados 71% 29%

Obreros 78% 22%
Jubilados 73% 27%

Otros inactivos 79% 21%
Ingreso

Menos de 1000 euros 81% 19%
1000-1500 euros 80% 20%
1500-2000 euros 71% 29%
2000-3000 euros 65% 35%
3000-5000 euros 78% 22%

Más de 5000 euros 74% 26%
Gran total 74% 26%



Entre las siguientes afirmaciones, ¿con cuál está más de acuerdo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Región

La agricultura es una actividad esencial para cualquier 
sociedad y se deberían tomar todas las medidas 

necesarias para que pueda disponer de agua frente a 
otros usos menos prioritarios.

La agricultura debería ser restringida, al menos en 
algunos casos. La actual expansión de los cultivos 
de regadío es insostenible en un país en riesgo de 

desertización como España.

Andalucía 76% 24%
Aragón 78% 22%
Asturias 76% 24%

Castilla y León 72% 28%
Castilla-La Mancha 61% 39%

Cataluña 83% 17%
Comunidad autónoma de Canarias 87% 13%

Comunidad de Madrid 69% 31%
Comunidad Valenciana 80% 20%

Euskadi 47% 53%
Galicia 65% 35%

Islas Baleares 65% 35%
tamaño del municipio

menos de 3.000 habitantes 42% 58%
entre 3.000 y 9.999 habitantes 59% 41%

entre 10.000 y 29.999 habitantes 77% 23%
entre 30.000 y 99.999 habitantes 78% 22%

más de 100.000 habitantes 75% 25%
Gran total 74% 26%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir la 
construcción de piscinas privadas para ahorrar agua?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

46%

54%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir la 
construcción de piscinas privadas para ahorrar agua?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 39% 42% 18% 1% 81% 19%

Los Progresistas 24% 18% 52% 7% 42% 58%

Los Laboristas 33% 39% 24% 4% 72% 28%

Los Antisistema 11% 41% 34% 14% 52% 48%

Los Republicanos 15% 48% 26% 12% 63% 37%

Los Socialdemócratas 11% 28% 50% 12% 38% 62%

Los Enfadados 8% 43% 43% 5% 51% 49%

Los Eclécticos 8% 65% 17% 9% 73% 27%

Los Arraigados 36% 17% 44% 2% 54% 46%

Los Conservadores 24% 19% 34% 23% 43% 57%

Los Liberales 4% 13% 42% 41% 17% 83%

Los Antiasistencialistas 17% 10% 30% 43% 27% 73%

Los Autoritarios 14% 15% 52% 20% 29% 71%

Los Tradicionalistas 5% 11% 41% 42% 17% 83%

Los Anti-intervencionistas 3% 27% 25% 45% 30% 70%

Los Patriotas 3% 7% 58% 31% 11% 89%

Gran total 17% 29% 36% 18% 46% 54%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir la 
construcción de piscinas privadas para ahorrar agua?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 14% 36% 32% 18% 50% 50%
Partido Popular 13% 13% 48% 25% 26% 74%

PSOE 22% 34% 35% 9% 56% 44%
Sumar 27% 47% 21% 6% 74% 26%

Vox 3% 12% 45% 40% 15% 85%
Intervalo de edad

18-24 19% 19% 48% 14% 37% 63%
25-34 9% 48% 28% 15% 57% 43%
35-49 15% 27% 39% 18% 43% 57%
50-64 18% 24% 35% 22% 42% 58%
64-75 23% 33% 31% 13% 56% 44%
75+ 20% 27% 37% 16% 47% 53%
CSP

Profesiones independientes 11% 25% 37% 27% 36% 64%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 12% 32% 29% 27% 45% 55%

Profesiones intermedias 15% 25% 41% 19% 40% 60%
Empleados 14% 27% 39% 21% 41% 59%

Obreros 17% 39% 26% 18% 56% 44%
Jubilados 21% 30% 34% 15% 52% 48%

Otros inactivos 26% 23% 36% 15% 49% 51%
Gran total 17% 29% 36% 18% 46% 54%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de prohibir la 
construcción de piscinas privadas para ahorrar agua?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra
Menos de 1000 euros 20% 22% 44% 14% 42% 58%

1000-1500 euros 15% 32% 41% 11% 47% 53%
1500-2000 euros 16% 31% 34% 18% 47% 53%
2000-3000 euros 19% 33% 30% 19% 51% 49%
3000-5000 euros 12% 23% 40% 26% 35% 65%

Más de 5000 euros 14% 34% 26% 26% 48% 52%
Región

Andalucía 4% 41% 37% 18% 45% 55%
Aragón 9% 26% 49% 16% 35% 65%
Asturias 24% 27% 33% 16% 51% 49%

Castilla y León 24% 30% 22% 23% 55% 45%
Castilla-La Mancha 18% 34% 33% 15% 52% 48%

Cataluña 19% 33% 30% 18% 52% 48%
Comunidad autónoma de Canarias 9% 18% 47% 26% 27% 73%

Comunidad de Madrid 9% 29% 36% 26% 37% 63%
Comunidad Valenciana 18% 16% 56% 10% 34% 66%

Euskadi 49% 8% 40% 3% 57% 43%
Galicia 20% 35% 30% 15% 55% 45%

Islas Baleares 30% 41% 24% 5% 72% 28%
tamaño del municipio

menos de 3.000 habitantes 18% 27% 40% 15% 45% 55%
entre 3.000 y 9.999 habitantes 23% 31% 27% 19% 54% 46%

entre 10.000 y 29.999 habitantes 15% 28% 40% 16% 43% 57%
entre 30.000 y 99.999 habitantes 15% 38% 36% 11% 53% 47%

más de 100.000 habitantes 15% 25% 38% 22% 40% 60%
Gran total 17% 29% 36% 18% 46% 54%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de restringir el 
uso de agua para uso doméstico ante episodios de sequía, priorizando su 
disponibilidad para actividades como la agricultura o el turismo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

27%

73%

A favor En contra



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de restringir el 
uso de agua para uso doméstico ante episodios de sequía, priorizando su 
disponibilidad para actividades como la agricultura o el turismo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Cluster Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Los Multiculturalistas 8% 13% 38% 41% 20% 80%

Los Progresistas 7% 23% 53% 17% 30% 70%

Los Laboristas 1% 9% 39% 51% 11% 89%

Los Antisistema 9% 16% 47% 27% 25% 75%

Los Republicanos 15% 32% 31% 22% 47% 53%

Los Socialdemócratas 3% 27% 56% 14% 30% 70%

Los Enfadados 1% 36% 35% 28% 37% 63%

Los Eclécticos 23% 41% 32% 4% 64% 36%

Los Arraigados 13% 16% 36% 35% 29% 71%

Los Conservadores 11% 30% 39% 19% 42% 58%

Los Liberales 3% 17% 47% 32% 21% 79%

Los Antiasistencialistas 9% 5% 39% 47% 14% 86%

Los Autoritarios 0% 11% 63% 26% 11% 89%

Los Tradicionalistas 6% 15% 46% 33% 21% 79%

Los Anti-intervencionistas 3% 11% 64% 22% 14% 86%

Los Patriotas 0% 15% 51% 34% 15% 85%

Gran total 7% 20% 45% 28% 27% 73%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de restringir el 
uso de agua para uso doméstico ante episodios de sequía, priorizando su 
disponibilidad para actividades como la agricultura o el turismo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

voto del 23J-2023 Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra

Abstención 10% 17% 48% 25% 27% 73%
Partido Popular 4% 26% 42% 27% 31% 69%

PSOE 5% 22% 43% 30% 28% 72%
Sumar 5% 24% 36% 35% 29% 71%

Vox 3% 9% 51% 37% 12% 88%
Intervalo de edad

18-24 1% 17% 53% 29% 18% 82%
25-34 8% 22% 44% 26% 30% 70%
35-49 11% 18% 41% 30% 29% 71%
50-64 4% 28% 40% 28% 32% 68%
64-75 9% 16% 41% 34% 25% 75%
75+ 7% 19% 53% 21% 26% 74%
CSP

Profesiones independientes 1% 22% 52% 25% 23% 77%
Ejecutivos, profesiones 
intelectuales superiores 6% 13% 51% 30% 19% 81%

Profesiones intermedias 4% 14% 42% 39% 19% 81%
Empleados 6% 26% 35% 32% 32% 68%

Obreros 5% 18% 49% 28% 23% 77%
Jubilados 8% 17% 46% 28% 26% 74%

Otros inactivos 12% 26% 37% 24% 39% 61%
Gran total 7% 20% 45% 28% 27% 73%



¿Está muy a favor, bastante a favor, algo en contra o muy en contra de restringir el 
uso de agua para uso doméstico ante episodios de sequía, priorizando su 
disponibilidad para actividades como la agricultura o el turismo?

LOS ESPAÑOLES Y LA POLÍTICA ECOLÓGICA

Ingreso Muy a favor Bastante a favor Algo en contra Muy en contra A favor En contra
Menos de 1000 euros 14% 15% 49% 22% 29% 71%

1000-1500 euros 5% 25% 52% 17% 31% 69%
1500-2000 euros 4% 21% 42% 34% 25% 75%
2000-3000 euros 7% 21% 42% 30% 29% 71%
3000-5000 euros 3% 15% 47% 35% 18% 82%

Más de 5000 euros 12% 34% 25% 30% 45% 55%
Región

Andalucía 11% 23% 47% 19% 34% 66%
Aragón 11% 14% 62% 13% 25% 75%
Asturias 12% 15% 41% 32% 27% 73%

Castilla y León 7% 15% 52% 26% 22% 78%
Castilla-La Mancha 9% 22% 35% 35% 31% 69%

Cataluña 9% 32% 34% 25% 41% 59%
Comunidad autónoma de Canarias 1% 15% 54% 29% 17% 83%

Comunidad de Madrid 3% 17% 43% 37% 20% 80%
Comunidad Valenciana 5% 22% 46% 27% 27% 73%

Euskadi 10% 10% 23% 57% 20% 80%
Galicia 3% 10% 59% 28% 13% 87%

Islas Baleares 5% 22% 25% 48% 27% 73%
Tamaño del municipio

Menos de 3.000 habitantes 1% 16% 62% 22% 16% 84%
Entre 3.000 y 9.999 habitantes 9% 22% 38% 31% 31% 69%

Entre 10.000 y 29.999 habitantes 2% 30% 37% 32% 32% 68%
Entre 30.000 y 99.999 habitantes 11% 21% 44% 24% 32% 68%

Más de 100.000 habitantes 7% 17% 49% 27% 24% 76%
Gran total 7% 20% 45% 28% 27% 73%



alejandro.labanda@bebartlet.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com
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